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A oitii szstcís&kí
ML volt a múltban a szövet

kezet? Üzlet. A vezetőség üzle
te, kizsákmányolási eszköz. 
Eszköz arra, hogy a vezetősé
gek tagjai meggazdagodjanak. 
A tőkés-földesúri rendszer ide
jén a szövetkezet nem szolgál
ta a tagok érdekeit. Nem bizto
sította a dolgozók áruellátását, 
nem kerekedett felül a magán
kereskedelmen. De nem is akar
ta ezt. Ott alakultak szövetke- 

- xetek, ahol egy vagy két em- 
• bernek nem volt elég tőkéje 

. üzletnyitáshoz. Ezért hamis szö
vetkezeti jelszavakat hangoztat
va, a szövetkezeti tagok pén
zével bonyolították le üzletei
ket. Ilyen szövetkezeti hálóza
tot örököltünk a tőkés-földesúri 
rendszertől. Természetes 
hogy az ilyen szövetkezeti há
lózat nem tölthette be azt; a, 
fontos szerepet, amely a szocia
lizmus építésének idején a szö
vetkezetekre hárul.

Melyek ezek a feladatok? A 
szövetkezeti hálózatnak első
sorban a város és a falu kö
zötti áruforgalom lebonyolítá
sát kell megoldania. Az üzemi 
dolgozók termelvényeinek, ipar
cikkeknek az eljuttatását a (fa
lura s a dolgozó földművesek 
mezőgazdásági termékeinek to
vábbítását a városi dolgozók
hoz. Mindemellett a szövetkeze
ti hálózatnak hatalmas tömeg*  
Bzervezetté kell válnia. Mint 
tömegszervezetnek, a szövetke
zeti hálózatnak különösen falu
helyen van nagy jelentősége. A 
Román Munkáspárt Központi 
Vezetősége március 3—5-i teljes 
ülésének Határozata világosan 
leszegzi ezt: „a jelen feltételek i 
között a szövetkezés legnagyobb 
jelentősége az, hogy összeszövi 
a szegény- és középparasztok 
millióinak magánérdekeit a 
munkásosztály általános érde
keivel és megteremti az előfel
tételeket arra, hogy a dolgozó 
parasztság könnyebben léphes
sen a szocializmus útjára."

Régi formájában a szövetke
zeti hálózat nem tudott eleget 
tenni ezeknek a feladatoknak. 
Ezért vált szükségessé a szövet
kezetek átszervezése. A Román 
Munkáspárt irányításával át
szervezték a szövetkezeti háló
zatot. A dolgozó nép vette ke
zébe a szövetkezetek vezetését, 
s a tagok sorából is eltávolítot
ta a népellcnes, a fejlődést gán
csolni akaró reakciós elemeket 

Az átszervezés óta fellendült 
a szövetkezeti mozgalom. Meg
növekedett a tagok létszáma. 
Azok a dolgozó földművesek, 
akik a régi szövetkezetbe nem 
iratkoztak be, mert felismerték 
azt, hogy a régi szövetkezetek 
csak szükkörü csoportok érde
keit, meggazdagodását szolgál
ják, most tömegesen lépnek bo 
az újjáalakított szövetkezetek
be. Tordaranyos megyében pél
dául 5i.002-ro emelkedett a szö
vetkezeti tagok létszáma. Az át
szervezés előtt 13300-al keve
sebb volt Kolozs megyében ha
sonlóan. És lényegesen megja
vult nz árúellátás. Az átszerve
zte előtti félév alatt Tordara- 
nyos megyében 7 millió lej for
galmat bonyolítottak le a fa
lusi szövetkezetek. Az átszerve
zés után n nini napig 220 millió 
lej volt n forgalom. Kolozs me
gyében kllcnesz'‘resére emelke
dett az áruforgalom nz átszer
vezés n*án.  Ez a fellendülés 
ncmcsupán n szövetkezeti háló
zat átszervezésének tulajdonít
ható, hanem az Ipari mnnkás-

ság többtermelésének, amelyet, kanosban járnak az emberek, 
a ^szocialista versenyek révén bőrbocskort küldtek — ahol pe- 
elért. . ... dig bocskort viselnek, oda ba-
Az uj szövetkezeti hálózat nem*  - kanosat; Láttunk olyan esetet iș, 
régen kezdte meg és sikerrel hogy lapályos helyekre hegy-
végzi a mezőgazdasági termő" vidékre való ekéket küldöt

tek, a hegyvidékre pedig
végzi a mezőgazdasági termő" 
kék összegyűjtését és eljuttatá
sát a városi dolgozókhoz, E té- . olyant, amit csak lapályon le- 
ren is nagy eredmények van
nak már, és napról-napra foko- vezve mindenütt a fuvar sem 
zódik a szövetkezetek ezirányú' 
ténykedése.

Az eddig elért hatalmas ered
mények/ azonban nem jelentik - ’ 
azt, hogy pihenhetünk habá
rainkon, mert már nincsenek , 
hibák, hiányosságok a szövet-. 
kezetek tájékán. így megtörté
nik az, hogy az elosztószerv, a 
Fogyasztási Szövetkezetek Me- 

az, gyei Szövetsége nem mindig a 
megfelelő és szükséges ’ árut 
küldi a falusi szövetkezetek- ' 
nek. Például előfordult az. 
hogy olyan faluba, ahol ba-

hét használni. Nincs megszer-

helyesen. E szervezetlenség 
megdrágítja az iparcikkeket. 
Mindezek ügykezelési hibák, 
amelyeket könnyen ki lehet kü
szöbölni.

A gyalui szövetkezet vezető
sége a hiányosságok kiküszö
bölése terén követendő példát 
mutat. Sztálin elvtárs szüle
tésnapja . tiszteletére^ versenyre 
hívta ki a járás többi szövetke-, 
zeteit, A verseny pontjai: 1. A 
mezőgazdasági . termelvények 

• fokozott értékesítése a ‘ szövet
kezeti hálózat utján; 2. a falu

s! dolgozók megfelelő Iparcik
kekkel való ellátása; 3. a fu
vardíjak és a kezelési költségek A gyaluiak versenyfelhívása 
csökkentése.

Az első ponttal a versenykez- 
deményezök azt akarják elérni, 
hogy az értékesítő osztályok mii" 
ködöse erőteljesebb legyen.. A, 
második pont az előbbiekben 
már jelzett áruellátási hibákat 
küszöböli ki. A gyaluiak elha
tározták, hogy a szükséges 
árukról, az árufajtákról kimu
tatást küldenek a megyei köz- azokat, 
ponthoz, hogy á jövőben többé. 
ne forduljanak elő olyan hibák, 
mint a -múltban; fekete mintás 
kendőket küldött a megyei köz
pont olyan falvakba, ahol élénk 
színű, virágosmintás fejkendő a 
népviselet. Az önköltségi ár és 
a kezelési költségek csökkenté
se a szövetkezeti áru olcsóbbo- .__
dását jelenti. A fuvarköltség tésnapjának tiszteletére minél 
csökkentése, kiküszöbölése ér- több szövetkezet kapcsolódjék 
dekében. a gyaluiak a jövőben be a versenybe, 
önkéntes fuvarral szállítják '
községükbe az iparcikkeket, n SZÉKELY GYÖRGY;

megyei központnál kiutalj 
árut,

komoly visszhangra talált. Ma*  
gyarkiskapus, Lóna, Szentiász*  - 
ló, és a járás többi községeinek 
szövetkezetei elfogadták a ver
senykihívást. Ez. azt jelenti, 
hogy ezekben a 1 községekben 
is felismerték a hiányosságokat 
és a gyalui szövetkezet példá
ját követve, ezekben a községek
ben is ki akarják küszöbölni 

E kezdeményezésnek 
azonban nem szabad megreked
nie a járás és Kolozsmegye ha
tárán. Széles mozgalommá kell 
válnia, s a versenypontok to
vábbi bővítésével oda kell hat
nia, hogy az átszervezett szö
vetkezetek működése a dolgozók 
érdekében még jobb legyen. Ép
pen ezért, Sztálin elvtárs szüle-

(

Három óra aiatt '
31 és fél köbméter fal

l

A szovjet módszer alkalmazásával és önkéntes 
munkával építik az Uj autóbuszgarázst Kolozsváron

KOLOZSVÁR. — A Dózsa—Horea-úti Szamos-híd építői mun
kaversenyre hívták ki Sztálin elv társ születésnapja tiszteletére a 
Vörös Hadsereg-útón épülő garázsnál dolgozó kőműveseket és segéd
munkásokat. A garázsépítésnél dolgozó munkások elfogadták a ver
senykihívást és önkéntes munkát szerveztek vasárnapra. Reggel 
nyolc órakor 76 munkás kezdte el a falak felhúzását. Az irisztelepi 
munkáslakásoknál dolgozó kőművesek és segédmunkások közül 26 
és a garázsépítőktől 50 dolgozó látott munkához.

Reggel nyolc órakor a garázsépítésnél dolgozó munkások Szabó 
István I., Szabó István II., Dániel József és Brezló Mihály kőmű
vesmesterek vezetésével a már előre elkészített deszkafalaknál meg
kezdték a téglafalak felhúzását a Szovjetunióban oly nagyszerűen 
bevált s nálunk is meghonosodott módszer szerint.

A garázsépítésnél segédkező irisztelepi munkáslakások építői 
Kálmán György, Farkas János, Kálmán István és Udvari József kő
művesmesterek irányításával szintén nekiláttak az első téglák lera
kásához. A két csoport (között még reggel nyolc órakor munkaver
seny indult. Bár az irisztelepi munkáslakásoktól átjött dolgozók 
feleannyian voltak, mint a garázsépítők, s a dcszkafal előzetes fel
húzásának hiánya következtében munkájukat- sem végezhették oly 
gyorsan, mint a másik csoport, az eredmény mégig nagyszerű volt 
ennél a csoportnál is.

A két csoport közötti háromórás munkaverseny nagyszerű 
eredménnyel végződött. Az írisz-telepről átjött csoport 10 és fél 
köbméter falat, a garázsépítők csoportja pedig 21 köbméter falat 
húzott fel reggel 8 órától délelőtt 11 óráig.

Mindkét csoportnál lelkes munka nyilvánult meg egész délelőtt. 
Háromórás önkéntes munkával több napi munkaidőt takarítotrak 
meg és elősegítették az új garázs időelőtti befejezését. A pénzbeli 
megtakarítás szintén jelentős.

A tordameqyei 
dolgozók ajándéka 

Sztálin elvtársiak
BUKAREST. — (Agerpres.) Az 

ország dolgozói nagy lendülettel 
folytatják a Sztálin elvtárs 70. 
születésnapja tiszteletére indított 
munkaversenyeket. A nagy Sztá
linnak dolgozó népünk ajándéko
kat készít. így a tordal „Sodrony
ipar" munkásai hatalmas képet 
készítettek,, amely békés munká
jukat ábrázolja, A cementgyár 
dolgozói n gyár kicsinyített mását 
küldik, míg az üveggyár munká
sul kristály vázákat készítettek; a 
vázák a Nagy Októberi Szocialista 
Forradalommal kapcsolatos fel
iratokat viselnek,

November 23-fej

' 82'sráza/ékos mennyiségi termelést vállalt 
2 százalékos minőségi az I. Iflasági brigád 

a Herhák-miivekrél
., KOLOZSVÁR. — Gépek zakatolásától hangos a ..Herbák János" 
művek szabászati osztálya. Az első ifjúmunkás brigád Hágjál gyakor
lott, gyors mozdulatokkal szabják a cipőfelsőrészeket. A’ hulladékot 
csomóba gyűjtik, majd később azt is feldolgozzák. Feleslegesen nem be
szélnek. Sietnek. Sztálin elvtárs születésének 70. évfordulója'tiszteletére 
szocialista munkaversenyre hívták ki a harmadik ifjúsági brigádot.

A versenyt brigádgyűlésen szervezték. A brigád tagjai vállalták, 
hogy december 21. tiszteletére 82 százalékkal túlhaladják a normát és 
a minőségi termelést 2 százalékkal Javítják.

— Eddig hat ifjú kapcsolódott be az egyéni versenyekbe, — mondja 
Pataki Anna brigádfelelős. — Négy ifjú kimaradt, mert hiányoztak a 
versenykihívásokról.

Rostás Ilonka nagy figyelemmel végzi munkáját. Néha az asztalon 
lévő vörös zászlóra tekint.

— Régi vágyam teljesült, — mondja örömmel. Teljesítményemért 
november 7-én élmunkászászlóval tüntettek ki. Nyolc éve, hogy a, gyár
ban dolgozom, de soha ilyen boldogság nem ért engem, mint akkor.

— A kapitalista világban is sokat dolgoztam, do csekély fizetésem
ből alig tudtam máról-holnapra ki Jönni. Szüleim segítségével tartót’ 
tam el magamat. Ma öröm számomra, ha többet termelhetek. Tudom, 
hogy ezzel elősegítem a dolgozók él etszinvonalának emelkedését.

Közben leteszi a kést s összegön gyöliti a kiszabott darabokat, majd 
megszólal:

— A ma! munkámmal végeztem.
— Hogyan? — kérdezzük. Még csak II őrá.
— Napi normámat már teljesítettem s ezután normán felül terme

lek. Naponta átlag 100—120 százalékkal teljesítem túl a normát-
A formát ismét az anyagra helyezi és percek alatt újabb halom 

készanyag gyűl Össze az asztalon.
Az első brigád tagjai lelkesen dolgoznak Elsők akarnak lened a 

termelésben Eredményes munkával bizonyítják forró szerctetükct tanf 
tómesterünk, Sztálin elvtárs lránt. ' (v. 1)

67 százalékban teljesítettük 
as őszi szántási tervet

BUKAREST. — A fölthpüvelós- 
ügyl minisztérium jelenített sze
rint november 23-lg az őszi 
szántási munka 67 százalékát el
végezték. Az élen Torda, Brassó, 
Csík, Muscel, Argon, Udvarhely, 
Románál! és Szamos megyék ál
lanak, nmelyek a tervet teljesítet
ték,

A többi megyék közül Marc3 
90 százalékban, Teleorman 95.3 
százalékban, Klsküküllö 95.2 azá-

znlékbnn, Valcca 90.7 százalékban, 
Vlnsca 91 2 százalékban és Ilfov 
megye 903 százalékban végezte cl 
az őszi mélyszántást.

A munkával erősen elmaradt 
Futna, Covurlul, Tecuci, Ialomița, 
Falciu, Dorohol, Botosán! és Ram- 
nictil-Sarat megye. Az elmaradt 
megyék minden erőt mozgósítsa
nak az. őszt szántás! terv minél 
előbb való elvégzése érdekében.

450 tonna kőolaj
vezeték és más 

anyagok érkeztek 
a Szovletuniéból

BUKAREST. — (Agerpres.) A 
Szovjetunió és a Román Népköz
társaság között fennálló gazdasági 
egyezmény keretében november 
25-én 450 "ionná kőolnj-vezerk és 
a kőolajipar számára rzíikfépes 
más felszerelés, „ZIS—110" gyárt
mányú tehergépkocsik, hengerelt
vas, esztergapadok, vn«zrr és ön
töttvas érkezett. A közeli napik
ban újabb szállítmány érkezését 
várják a Szovjetunióból

i



1632 iskolakönyvtáraf 
létesített a közoktatás- 

ügyi minisztérium
BUKAREST. — A közokta

tásügyi minisztérium még 1948- 
ban kampányt indított az elemi 
iskolák könyvtárainak felállítá
sára. Az 1949/50-es tanév kez
detén a közoktatásügyi minisz
térium tovább folytatta az isko
lai könyvtárak ideológiai köny
vekkel s a haladó irodalom mü
veivel való felszerelését.

Számtalan könyvet osztottak 
ki az iskolák számára. A négy 
éves iskolák 11.800 könyvtárat s 
a hét éves iskolák 7724 könyv-

; tárat, kaptak..
. ' A minisztérium egyik főgond

ja az volt, hogy ellássa az 
.:. együttlakó . nemzetiségek elemi 

iskoláinak könyvtárait a meg
felelő könyvekkel. Ennek foly
tán 1295 magyar anyanyelvű ^nek. Az IMSz tagjai 

. . iskolakönyvtárat, valamint 334 
német, 18 orosz, 3 jiddis és 2 
örmény iskolakönyvtárat létesí-

. tettek : és láttak el megfelelő 
könyvekkel.

Szamos 
közelében 
lakossága 
román és magyar dolgozói már 
régóta szükségét érzik egy meg
felelő kulturotthonnak. Most 
találtak erre megfelelő helyisé
get. A Rácz-féle kúria nagyter
mében, a két iskola mellett he
lyet kapott a rómán és magyar 
nép nagy forradalmárairól, 
Baleescuról és Petőfiről elneve
zett kultúrotthon is.

A szervezetek, az iskolák ve
zetői és a hozzáértő mesterek 
közös munkával olyan színpa
dot építettek, amely díszére 
válna bármelyik nagyközség

ei 1 kendert 
gyűjtöttek, inegszőtték, ö ebből 
készítettek függönyt és hátte- v 
rét a színpad számára. Alig 
yan olyan dolgozó a faluban.

Az Állami Magyar 
Opera uj népi tehetsé
geinek bemutatkozása

Hunyadi Lászlót, Erkel nagysi
kerű évadnyitó történelmi operá
ját részben új szereposztásban 
játssza kedden, november 29-én 
este az Állami Magyar Opera. Az 
opera két jelentékeny női szere
pében a Magyar Opera két tehet
séges új énekesnője mutatkozik 
be a közönség előtt: Horosz Mimi, 
mint Gara Mária és Lándesz Au
rora, mint Hunyadi Mátyás.

Csütörtökön, december 1-én este 
az elmúlt évad végén sikerrel be
mutatott Strauss-vígopera, a Ci
gánybáró felújító előadásán ismét 
két fiatal tehetség lép fel először 
az Állami Magyar Opera színpa
dán: a címszerepben Gáspár Ist
ván, Arzéna szerepében pedig Mo- 
litor Magda. >

Kolozsvár operaszerető közönsé
ge megérdemelt érdeklődéssel te
kint a Magyar Opera négy fiatal 
művészének bemutatkozó fellépése 
elé.

A ROMÁN nemzeti színház 
MŰSORA:

November 29, kedd este 8 órakor: 
„A vezérigazgató" (Directorul 

general).
December 1, csütörtök este 8 óra

kor: Ljubov Járóvá] á.

„Mi, a középfokú műszaki 
fémipari iskola növendékei. 
Kolozsvári diákok levele Sztálin elvtárshoz

Drága Sztálin elv
társi

Azon a napon, ami
kor az egész világ dol
gozó emberiségének 
nagy lángelméje, I. V. 
Sztálin, hetvenedik 
életévét tölti be, Nép
köztársaságunk sok
millió dolgozójának 
szivéből forró és mély 
hálától áthatott kö
szöntés száll önhöz, a 
békés, szabadságszere
tő és a szocializmus
ért harcoló népek sze
retett vezére jelé.

Mi, a kolozsvári kö
zépfokú műszaki fém
ipari iskola növendé
kei, a Román Népköz
társaság forradalmi if
júsági szervezetébe tö
mörülve, egész dolgozó 
népünkkel együtt tu
datában vagyunk on
tsak a ténynek, hogy 
hazánk forradalmi vív 
mdngalt s jövőnk fé
nyes távlatait csak a 
Szovjetunióval való 
barátság biztosítja. -

Éppen ezért, a lenini
sztálini Komszomol di
csőséges példáját kö
vetjük s a Román 
Munkáspárt által ve
zetett dolgozó népünk
kel vállvetve minden 
erőnkből harcolunk 
szeretett hazánk felvi
rágoztatásáért, a szo
cializmus felépítéséért 
országunkban.

A nagy napot ml is 
szép megvalósításokkal 
fogadjuk, a műhely
gyakorlatok keretében 
készített laboratóriumi 
eszközök gyártása te
rén.

Mi, a kolozsvári kö
zépfokú műszaki fém
ipari Iskola növendé
kei. munkás 
gényparaszt 
gyermeket, a 
reformig nem
haltuk a középiskolá
kat, mert ezek a töké, 
sek kezében voltak. 
Most ntonban az isko
lák is a nép tulajdo
nát képezik s ezzel 
széles fejlődési táplá

és sze
szülők 

tanilgyt 
látogat-
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megyében, Bethlen 
fekszik ez a vegyes 
kisközség. A fala

Karöltve dolgozik szülő és iskola
Az elmúlt hónapban szőkefal

vi népiskolánk igen szép ered
ményt ért el. A tantestület min. 
den tudásával s erejével azon 
van, hogy a megkezdett iskolai 
évben a legjobb eredményeket 
érje el. Ezért tervszerűen dol
gozik: minden napra lecketervet 
készített, melyet az elmúlt hó
napban 92 százalékban teljesí
tett.

A tanítók örömmel veszik 
észre, hogy a legtöbb szülő az 
iskolával karöltve végzi nevelői 
múnkáját. Sok azoknak a szü
lőknek a száma, akik eddig min
den egyes szülői értekezleten, 

■ minden iskolai ünnepélyen reszt
vettek.

A szülök közül a tantestület 
Szabó Ferencet, két tehetséges 

. tanuló édesapját példaként em
lítette a legutóbbi értekezleten. 
Szabó Ferenc négy kilóméterre 
lakik a községtől, azonban' két
gyermeke —-. a hat éves Piroska 
és a tíz éves Sándor minden
nap az iskolában vannak. Jobb
módú szülőknél, s a faluban lakó 
gyermekeknél előfordul, hogy 
nincs ceruzájuk, füzetük, vagy 
esetleg a szülők otthon tartják 
a gyerekeket, hogy valamilyen 
házimunkában segítségükre le
gyenek. A két Szabó testvér 
azonban mindig rendes és min
dig jelen van.

Szabóék a falu határáig kísé
rik el mindennap gyermekeiket,

és ifjú forra- 
lendületünk 

hevével ültet- 
o gyakorlatba

tok nyíltak számunkra 
is: elsajátíthatjuk a 
világ legfejlettebb tudó 
mányát, a szovjet tu
dományt, melyet sze
retettel 
dalmár 

minden 
jük át 
és adjuk tovább.

Biztosak vagyunk 
benne, hogy azon az 
úton haladva, melyet 
a Szovjetunió fennál
lása 32 éve alatt meg
járt, a mi népünk is 
fel ísoja építeni azt az 
új, boldogabb életet, 
melyet az ön által ve
zetett dicsőséges Kom
munista (bolsevik) Párt 
Irányításával a szovjet 
nép épített fel magá
nak.

Éljen a Szovjetunió 
t a Román Népköztár
saság népei közti ba
rátsági

Éljen a béke nem
zetközi frontját

A kolozsvári közép
fokú miiszaki fémipari 
Iskola iMSz-bizottsdpa. «

ÉPÍTETTEK
aki valamilyen formában ki 
ne vette volna részét a munká
ból. A rauuka önkéntes volt s 
az anyag nagyrészét is díjtala
nul adták össze, példát mutat
va az egész környéknek.

November 13-án, zsúfolt kö
zönség előtt, gazdag műsorral 
adták át a kulturotthont ren
deltetésének. A román és ma
gyar énekeket, táncokat, szava
latokat és színdarabokat a ta
nítók készítették elő. Az ünnep
séget tánc követte.

A román—magyar barátság
nak ez az őszinte megnyilvánu
lása mély hatást gyakorolt az 
együttélő lakosságra s a Román 
Népköztársaság nemzetiségi 
politikájának egyik ragyogó 
eredményét mutatta.

DUKA JÁNOS.

hogy semmi bajuk ne legyen. De 
a. szerető gondoskodás otthon 
sem szűnik meg. Minden lehető*  
séget megadnak ezek az öntuda
tos dolgozók gyermekeiknek, 
hogy iskolai feladataikat elké
szíthessék.

Az édesapa —- Szabó Ferenc 
a tavasz óta az Állami Min-

OLVASSUNK!
A Szovjetunió a Lélte 

és a népeL LizfonsáqanaL 

Ládyája

AZ „OROSZ KÖNYV" KIADÁSA 
,.ARLUS-KÖNYVEK"nSOROZAT

A reakció tábora azért uszít a 
Szovjetunió elleni háborúra, mert 
tudja, hogy a kapitalista rend
szer közelről fenyegető válságá
nak bekövetkezését csakis az 
óriási méretű fegyverkezési költ
ségekkel késleltetheti.

A világ népei azonban békét 
akarnak, s a béketábor élén áll a 
Szovjetunió. Hogy miért a Szov
jetunió a béke ileghívebh híve és 
legerősebb harcosa? Azért, 'mert 
a Szovjetunióban örökre meg
szűnt az embernek ember által 
való kizsákmányolása Nincsenek 
már tőkések, akik baszonszom- 
jukban. vagy a csődtől való fé
lelmükben állandóan nyersanyag
forrásokat áruik számára piaco
kat keresnek A Szovjetunióban 
nem létezik gazdasági válság és 
hiányoznak azok az okok melyek 
a kapitalista államokat rablóhá
borúkra ösztönzik ' '

A Szovjetunió népei békében és 
barátságban akarnak a több: bé
keszerető népekkel együttműködni 
A Szovjetunió harcot folytat az 
imperialisták ellen, akik a népek 
függetlenségére törnek-

Al C Constantinescu „A Szov
jetunió a béke és a népek biz'on- 
ságának bástyája" c munkája 
megmutatja hogy a demokratikus 
és antiimperialista tábornak, 
mely napról-napra erősödik, sike
rül majd az imperialisták' által 
előkészített háborút megakadá
lyozni

Hogy ez valóban így történjék, I 
szüntelenül harcolnunk kell a I 
szocializmus minél gyorsabb fel-' 
építéséért- saját munkánkkal, az
zal. hogy környezetünket is mun
kára és a békéért való harcra 
mozgósítjuk s a nemzetközi hely
zetről állandóan tófékoztatjuk

A Szovjetunió az a'omfegyver 
b'rtokában van. S azzal hogy en
nek ellenére az a'omfegyvcr -hasz
nálatának mecíltását és az Elve
stül Államokkal. Angliával, Fran
ci aorszávva] fs Kínával a békét 
megerősítő noktürn megkötését 1a- 
vnsnltn, újabb és kegyeden csa
pást mért a háborús uszítóV’-o

A Szovjetunióból cllndlto't 
újabb békcoffcnzlva még Inkább 
megerősíti n nének szeretőiét és 
b'znlmát <t győzelmes szocializmus 
naw or.szágn Iránt, amo’vnck ha
talmas ereje tc’les egészében a 
békét és a haladást «szolgálja.

fagazdaság dolgozója. Szabó Fe
renc tudja, hogy milyen köte
lesség és feladat gyermeket ne
velni. A Román Munkáspárt ta
nítása, nagy tanítómestereink 
szava hozzá is eljutott. Ezért 
tudja családját és gyermekét 
így gondozni és nevelni. Tudja, 
hogy a gyermekek előtt a tudo
mány vára áll, amit be kell ven
niük.

Szabó Ferenc testvérünk pél
daképpen áll minden szülő előtt. 
Aa ő példája is lendületet ad 
az iskola és a szülők együttmű- ' 
ködösének s hozzájárul ahhoz a 
szép eredményhez, melyet a sző
kefalvi iskola mutat fel.

PATAKI JÁNOS

A. tudomány
népszerűsítése
Torda város Népi Ateneuma 

november 20-án, székhazában, 
zsúfolt ház előtt magasszínvo- 
nalu ismeretterjesztő előadást 
tartott, művészi műsorszámok- 
kai egybekötve.

A román- és magyarnyelvű 
előadók a föld s az ember ere
detével foglalkoztak.

A következő vasárnapon az 
ARLUS tartott előadást, ame
lyen a háború és béke fontos 
kérdéseivel foglalkoztak Ismer
tették a Szovjetunió harcát a 
béke megvédéséért.

Úgy a Népi Ateneum, mint 
az ARLUS előadását színvona
las művészi műsor követte.

fn, nJ.

1

Ivóink, költőink és zenészeink
támogatása

a Duna-FekeiL-iengeri csatorna 
épktcHneR

a Házét, amely a tu
domány és kultúra 
központja lesz 

A Duna—Fekete-ten
geri csatorna építésér

vel foglalkozó viták 
során az írók kifejtet
ték, hogy mennyire 
fontos szerep vár eb
ben a hatalmas mun
kában az írókra és ze
neszerzőkre akik se
gítségére lehetnek a 
csatorna megteremté
sében az ott dolgo
zóknak. A Román 
Munkáspárt és a kor

mány elhatározása 
nyomán létrejövő ha
talmas építőmunka 
nem lett volna meg
valósítható a hatalmas 
Szovjetunió segítsége 
nélkül melynek épí
tészeti eszközei, anya
gai. szakemberei és 
tapasztalata egyedül
álló az egész világon.

A csatorna építői 
szükségét érzik an
nak. hogy segítséget 
kapjanak a művészek
től. hogy megéneket-

hatalmas 
megváló*  
Járulnak

BUKAREST.— Pén
teken. november 25-én 
a RNK Írószövetségé
nek helyiségében mun
kaülés volt, melyen 
számos író és zene
szerző vett részi Na
pirenden azok a f el*  
adatvállalások szere
peltek. melyekkel író
ink és zeneszerzőink a 
Duna—Fekele-ttengeri 
csatorna 
munkájának 
sitásához 
hozzá.

A napirendi pontok 
megvitatása előtt a 
hallgatóság zajos tap
sokkal üdvözölte azt 
a javaslatot, amely 
felhívta az írók figyel
mét arra, hogy teljes 
szívvel vegyenek részt 
a ..Scanteia IIáz“ épí
tésének akciójában.
Többen emelkedtek
szólásra és kifejtették 
hogy az Irodalom és 
zeno munkásai telje
sen magukévá tették 
a ,.Scanteia náz“ épí
tésének akcióját, azét

A KOLOZSVAÍII MOZIK MUSORAs
UJ IDŐK- Romfilm híradó. - 

Szovjet híradó 26. sz. — Szer
iét Ukrajna — Vasárnap H 
és 12 órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG: ,.A 
Előadások kezdete: 4. -, 
kor Vasárnap d. e. U 
matiné.

CARITOL- Tflz. Magyar film. 
Előadások kezdete- fél 4, fél 8. 
fél 8 és fél 10 órakor.

MAXIM GORKIJ: Tűz. Magyar 
film Előadások kezdete: 3, 3, 
7 és 9 órakor.

MUNKÁS MOZGÖ: Rny—Bla.s. 
Előadások: 3, B, 7 és 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

POPULAR- Utolsó szakara — 
Atischwllz. Előadások pontos 
kezdete: 3, 3, 7, 9 órakor. Va
sárnap d. e, 11 órakor matiné.

Az tJJloIsó szaliaw*  

îanft, leleplez, buzdít 
Mi az, ami ehhez a filmhez 

mágnesként vonzza a nézők tíz
ezreit? Elsősorban történelmi hü- 
sége, realizmusa. Ezt a filmet len
gyelek, zsidók, szovjet polgárok, 
franciák, hollandok, belgák száz’ 
ezrei és milliói vérükkel pecsé- 
telték meg. Valóban: ilyen volt 
Auschwitz, blokkjaival, revierjei- 
vel, sáros gyülekező tereivel, ahol 
embereket akasztottak, ahol „apelt 
állattak" nőkkel és férfiakkal, 
órákhosszat. Háttérben pedig 
folyton-folyvást füstöltek az em
beri hústól bűzlö krematóriumok.

Az emberek azonban nemcsak 
áldozatok voltak. — A mil
liókból százak és ezrek váltak kL 
Kommunisták , szervezkedtek, 's 
front kedvező híreit terjesztették, 
életet vertek a többiekbe, felvet
ték a kapcsolatot a külvilággal, 
kitörést hajtottak végre. A film 
nemcsak az áldozatokat, hanem 8 
kommunisták koncentrációs tábor
beli harcát is kitünően érzékel
teti. :

És kik Hitler, Htmmler triat Jo
gos örökösei? Az angol—amerikai 
imperialisták, Trumanék, Mar- 
shallék, Morganék. A görögországi 
vietnami, indonéziai vérengzések 
semmivel sem humánusabbak a: 
auschwitzi kegyetlenkedéseknél, 
Sőt: részben a kegyetlenkedők is 
ugyanazok Volt SS-ek, zsoldosok, 
csupán „a legfelsőbb parancsnok
ság" változott. A vérfürdők lénye
ge, társadalmi eredője ugyanaz: s 
fasizmus, az imperializmus.

Az „Utolsó szakasz" kordoku- 
mentum, kútforrás, melyből ezer 
év múlva is megtanulja a száraz 
torokkal figyelő néző, hogy mi
lyen volt a fasizmus. A film ta
nít, leleplez, buzdít.

kapcsolatban 
körvonalazták

lék a munkájukat, be4 
szeljenek erőfeszíté
seikről, a dolgozó nép 
diadalába vetett hitü
ket erősítsék, megmu
tassák azt, hogy u 
egész dolgozó nép mel
lettük van ebben a 
nagy munkában.

Ezzel 
újból
az írók, költők éa mű
vészek előtt álló fel
adatokat: aa osztály
ellenség elleni bar 
col. a kulákok és a 
rágalmazók ellen, akik 
gyöngíteni akarják a 
dolgozók hitét saját 
alkotóerejükben. A 
Jójlképzett új káderek 
felemelkedése, az if
júság tudásvágya, a 
munkások és parasz
tok 
mind nagyszerű, ele
ven 
íróink, művészeink fel
dolgozására vár. hotry 
ezzel is előbbre vigyék 
a szocialista építés 
ügyét

mnnkatendOIete

anyag, amely

irak”.
8 óra- 
óraka'

URÁNIA- Utolsó traakm — 
Ausrhwltz. Előadások pon'" 
kezdete: 3 30. 5 30, 730, 9
órakor Vasárnap d. «. ,,J0 
órakor matiné.



KÜLPOLITIKAI KÖRKÉP |

uiból az
@ béke és a nemzetközi 
es^öttmükö^és ellenségeit

(Agerpres). — A 
hogy november 

Politikai Bizottsá- 
szovjet javaslatok

NEW-YORK.
. TASS jelenti, 

23-án az ENSz 
ga folytatta a

..vitáját az új háború előkészüle
teinek elítéléséről, az atomfegy
ver eltiltásáról és az öt nagyha
talom békemegerősítő egyezmé- . 
nyének megkötéséről.

Columbia kiküldöttje elismerve 
ezt, hogy a békepaktum megköté
se, amelyet a Szovjetunió java
sol, „minimumra csökkentené egy 
Új háború problémáját", kijelen
tette, hogy a szovjet javaslatok 
nem követnek „realista célokat" 
és bejelentette, hogy az angol
amerikai határozat mellett fog 
szavazni.

Eban, Izráel állam képviselője 
ugyancsak kijelentette, hogy a 
küldöttség az angol-amerikai ha
tározati javaslat mellett fog sza- 

.. vazni. |
Az ülés berekesztése előtt A. J. 

Visinszkij szovjet főmegbizott he

10 millió munkás veti részt a franciaországi 
általános sztrájkban

PÁRIZS. — 'A francia dolgozók 
hatalmas tömegsztrájkja teljes 
sikerrel végződött Az egész or
szág életét megbénító 24 órás 
munkabeszüntetésben 10 millió
nál több dolgozó vett részt.

November 25-én, pénteken, a 
krra reggeli órákban Párizs for
galmas részeit, amelyek máskor 

. a munkába siető tömegek zajától 
visszhangzottak, szinte teljesen ki
haltak. Az ipari, az üzleti élet, a 
munka megállt. A lakásokban a 
gáz meggyújtva, csak alig átható 
lánggal pislogott. A gázgyári mun
kások is sztrájkolnak. Több üzem 
bejáratát vasráccsal zárták el. A 
közlekedés teljesen megbénult. Az 
újságok nem jelentek meg A pá
lyaudvarok néptelenek, a vonatok 
nem indultak ki és nem érkeztek 
t Az autóbuszközlekelés teljesen 
megszűnt, az utcán nem lehe'ett 
gépkocsit látni A rádióadók a ha
tóságok csak egyetlen rövid hírét 
adták le. azzal a feltétellel, hogy 
ugyanakkor bejelentették: a rád’ó 
személyzete Is sztrájkol A kórhá
zakban csak a biztonsági szolgá
latot látták el.

A külvárosokban a gyárak 
bejáratánál szfrájkőrségek áll
tak. A városban mindenhol 
erős rohamrendőrosztagok cir
káltak. A pályaudvarok előtt 
hatalmas rendőrkordonok vol-

Hogyan kérhető o kisipari 
műhely felszámolása

BUKAREST. — (Agerpres.) Az utóbbi időben számos kisiparos 
határozta el, hogy műhelyét felszá mólja és termelő szövetkezetbe .tö
mörül Ezzel kapcsolatban közük, h ogy a kisipari műhely felszámolá
sára az illetékes céghivatalhoz ben yujtott ilyirányú kérelem szükséges 
A kérelemhez csatolandó a munkaü gyl minisztérium illetékes szervé
nek véleményezése, amely igazolja, hogy a műhely felszámolása az ’ér- 
vénybenlevő törvények szellemében történt s ha □ kisiparos alkalma
zottal dolgozott ezek fizetési jogos ultságát kielégítették. A kérelem
hez csatolni kell egy olyan bizony! atot is, 
kisiparos szakmai adóját klegyenl! tette

amely '.gazolja, hogy a

F

Egyszerűsítik az elveszett 
anyakönyvi íratok 
pótlási eljárását

BUKAREST. — (Agerpres.) 
Az új személj’azonossági igazol
ványokhoz szükséges anyakönyvi 
kivonatokat igen sokan nem tud
ják bemutatni, mert vagy az 
Iratok elpusztultak, vagy a ké
relmező külföldön született, 
vagy pedig nem szerepel az 
■myakönyvben. Tekintettel arra, 
hogy nz nnyakönvl kivonatok 
pótlásának hivatalos eljárása 
jelenleg nehézkes és költséges, 
a belügyminisztérium az érvényt

szélt, aki a szovjet javaslatokkal 
kapcsolatban a Politikai Bizott
ságban elhangzott hozzászólásokat 
részletesen kielemezte. Visinszkij 
rámutatott arra, hogy sok felszó
lalásnak nyilvánvalóan az a cél
ja, hogy a konkrét szovjet javas*  
latokat komolytalan, általános jel
legű elmefuttatásokba faliassza, 
hogy ezen elmefut tatások mögé 
rejtse a Szovjetunió fontos javas
lataival szembeni közönyösséget. 
A szovjet küldöttség vezetője rá
mutatott arra is. hogy a szovjet 
javaslatok ellenfelei elmefuttatá
saik segítségével álcázzák azt, 
hogy nem akarnak a fontos nemzet
közi problémák megoldása, a fenn
álló nézeteltérések rendezése érde
kében tényleges munkát végezni.

Visinszkij szovjet főmegbizott 
több idézetet olvasott fel a szov
jet állam megalapítóinak, Lenin
nek és Sztálinnak műveiből. 
Ezekkel az idézetekkel teljesen le“

tak. Sok középületet, közöttük 
postát, erősen f elfogy vérzett 
Moeh-gárdisták szállták meg

A vidéken is teljesen megbé
nult az élet. A villamos, autó*  
busz és vonatközlekedés az 
egész országban szünetelt. Pa
ris belvárosában néhány bank, 
kávéház és luxusüzlet kinyi
tott, de a személyzet távolma
radása miatt csak a tulajdonos 
szolgált ki. A gyárnegyedek 
kihaltak. Az iskolákban szüne
telt a tanulás. Á polgármeste
ri hivatalokban is szünetelt a. 
munka, a postahivatalokban 
csak a biztonsági szolgálatot 
látták el. Hasonló hirek érkez
tek a többi nagyipari központ
ból és az ország többi részéből 
is,

Marseilleben az egész ipar 
leállt, a közlekedés szünetelt és-' tás alá helyezi. 
a kikötőt egyetlen hajó sem Az Adenauer 
hagyta el.

A Reuter jelentése szerint az 
Anglia felé irányuló vasutfor- 
galom legnagyobb vonata, az 
úgynevezett „Arany nyil" dél
előtt 11.20-kor sisakos és fegy
veres rendőrök őrizete mellett 
elindult Parisból, de nem ju
tott el a calaisi kikötőbe, mert a 
vasutasok sztrájkja következté
ben útközben meg kellett álla
nia.

bcnlóvö rendelkezések módosítá
sának lehetőségét tanulmá
nyozza.

Az új intézkedések, amelyek 
igen hamar megjelennek, lehető- 
fíégot nyújtnnak arra, hogy u 
személyazonossági igazolványhoz 
szükséges iratokat gyorsabb és 
olcsóbb eljárással beszerezhes
sék. A közeli napokban érvény
belépő rendelkezés szabályozza 
azok helyzetét, akiknek egyes 
iratokon más-más n családneve. 

leplezte a béke ellenségeinek ha
zug és komolytalan „elméleteit" 
és bebizonyította, hogy éppen a 
szocialista állam, a Szovjetunió 
politikája hozza meg a népeknek 
a békét és szabadítja meg őket a 
háborútól.

Visinszkij hangsúlyozta, hogy 
abban az esetben, ha valóban 
őszinték a bizottságban hangozta
tott elmefuttatások, amelyek sze
rint a nézeteltérések rendezésére 
és a nemzetközi konfliktusok meg
akadályozására kell törekedni, ak*  
kor az említett elmefuttatások 
szerzőinek feltétlenül támogatatok 
kell a Szovjetunió javaslatait, 
mert ezek valódi lépést jelente- 

. nek a békés rendezés felé.
A szovjet küldöttség vezetőjé

nek a fontos nemzetközi kérdések 
mélységes marxista elemzését tar
talmazó kétórás beszédét a kikül
döttek és a közönség feszült figye
lemmel hallgatták.

Péntek délelőtt folyamán « 
szakszervezetek felhívására Pa
risban és a peremvárosokban, 
valamint Franciaország ipari 
központjaiban a sztrájkolók 
nagygyűléseket rendeztek, ame-

a Ruhr»8zabályzatkos
E5OHN. — Adenauer, nyugat

német „kancellár" az angol
francia és amerikai főbiztosok
kal folytatott tárgyalásai ered
ményeképpen aláírta Nyugat- 
Németország csatlakozását az 
úgynevezett 
hoz, amely Németországnak. ezt 
az egyik legfontosabb iparvidé
két névlegesen nemzetközi, való
jában azonban amerikai irányí-

Ruhr-szabályzat-

{

Az Adenauer áltál aláírt 
egyezmény 12 pontból áll és 
többek között szabályozza a 
bonni bábkormány részvételét a 
Ruhr-vidék ellenőrzésével fog
lalkozó testületben, valamint az 
összeg régebbi egyezményekkel 
ellentétben, lehetőséget biztosít 
a német hadiipar újjáélesztésére. 
Az amerikaiak számára azért 
volt fontos Adenauerék részvé*  

■ • tele az úgynevezett Ruhr-ható- 
Ságban, mert ezzel még három 
szavazatot nyernek az angolok
kal. franciákkal és a Benelux- 
államokkal szemben.

Az egyezményt Adenauer d 
nyngat-német „parlament" meg
kérdezése nélkül irta alá Ami
kor aztán másnap beszámolt tár-

HADSEREGTÁBORNOKKÁ 
léptették elő 

ENVER UODZSÁT
TIRANA. — (Agerpres.) Az 

albán távirati iroda közli, hogy 
az Albán Népköztársaság mi
nisztertanácsának és az Albán 
Kommunista Párt Központi Bi
zottsága Politikai Irodájának 
javaslata alapján, valamint fi
gyelembe véve az Albán Népköz
társaságnak és a Munkáspárt
nak országunk hadserege meg
szervezése, megerősítése és kor
szerűsítése terén tett szolgála
tait, Albánia függetlenségének 
megvédése érdekében kifejtett 
érdemelt, figyelcmbcvévc az al
bán nép, a Párt és a hadsereg
nek az Albán Kommunista Pari 
első kongresszusán kifejezeti 
óhajé*;  az Albán Népköztársa
mig nemzetgyűlésének elnöksége 
elrendeli:

■— Enver IIodzBa vezérezre
des, nz albán nép kétszeresen ki
tüntetett hőse, nz Albán Népköz- 
társaság haderejének legfőbb 
parancsnoka, hadieregtábornok- 
ká lép elő.

lyeken hatalmas tömeges vettek 
részt.

A munkások felháborodása 
tetőfokát érte el, amikor közöl
ték a kollektív szerződésekről 
szóló törvénytervezetet, amely
nek hatására még a kétkedő 
munkások is a sztrájkmozga
lomhoz csatlakoztak.

Az uj törvénytervezetből ki
tűnik az, hogy a kormány 
munkaviszályokban be akarja 
vezetni a kötelező döntőbírás
kodást és megjegyzi azt, hogy 
a bíráskodás alá nem vont bár
milyen sztrájkot illegálisnak 
minősítenek. A törvényterve
zet felfüggeszti a fizetéses sza
badságot és a törvényes felmon
dási jogot. A törvénytervezetet 
a munkások olyan lépésnek te
kintik, amely felbátorítja a 
munkaadókat, hogy megsokszo
rozzák a munkások üldözését.

Benőit Frachon, a franciaor
szági Országos Szakszervezeti 
Tanács titkára, a „L’Humanité" 
cimü lap tudósitójának adott 
nyilatkozatában rámutatott ar*  
ra, hogy „az uj törvényterve
zet teljesen megszűntén a. 
Sztrájkhoz való jogot. Döntő
bíráskodás előtt a sztrájkot il
legálisnak tekintik. Azonban a 
bíráskodás után Is illegális. 
A munkások sohasem fogják 
elfogadni ezt a törvényt".

gyalásairól a „parlament" előtt, 
rendkívül heves vitára került 
sor. Adenauer beszámolójából 
ugyanis ismételten kiderült, 
hogy a bonni kormány hijján 
van mindennemű szuverénitás- 
nak, így például, a londoni hat
hatalmi egyezmény aláírói jogo
sultak a Ruhr-szabályzat min
dennemű megváltoztatására, a 
nyugatnémet kormány megkér
dezése nélkül.

Az egyezmény nyilvánosságra ho
zott pontjainál még nagyobb nyug
talanságot kelt a jegyzék titkos zá
radéka. A kiszivárgott hirek sze
rint a titkos záradék a nyugatné
metországi zsoldos hadsereg létesí
téséről szól. A német nép a legeré
lyesebben állást foglalt Adenauer 
politikája ellen, amellyel Nyugat- 
Németországot kiárusítja az angol, 
francia és amerikai nagytőkének.

Felavatták a Dimitrov-teret 
Kolozsváron

KOLOZSVÁR. — Vasárnap délelőtt ünnepélyes keretek között 
avatták fel a Dimitrov-teret (volt Karolina-tér). Az ünnepségen a 
dolgozók nagy számban vettek részt.

Tíz órakor kezdődött meg az ünnepség. A katonazenekar a 
Bolgár Népköztársaság, a Román Népköztársaság és a Szovjetunió 
himnuszát játszotta. A városi ideiglenes bizottság nevében Ganga 
Silvia és Belovai István, az ideiglenes bizottság tagjai beszéltek.

— Most, ezekben a pillanatokban történelmi igazságszolgálta, 
tásnak vagyunk tanúi: ennek a térnek régi elnevezése megszűnt és 
helyette Dimitrov nevét viseli, — hangsúlyozták.

A továbbiakban ismertetnék Dimitrov életét, majd méltatták a 
munkásosztályért kifejtett forradalmi munkásságát.

A téravató ünnepséget az Internacionálé hangjaival zárták.

A voli játékkaszinó épületében

Tengervízből vonják ki 
a magnezitet Konstancán

BUKAREST.— (Agerpres) Ez 
év szeptemberében kezdték meg a 
volt konstnncal játékkaszi
nó épületében n mngnezitnak n 
tenger vizéből való előállításához 
szükséges kísérleti laboratórium 
felállítását A magnezit, mint is
meretes, a tűzálló téglák készítésé
hez elsőrendűen fontos anyag. A 
níhányhflnapoa kísérletező munkát

AZ IMPERIALISTA 
SZAVAZÓGÉPEZET ELUTA
SÍTOTTA ALBÁNIA, BULGA
RIA, MAGYARORSZÁG, A 
MONGOL NÉPKÖZTÁRSASÁG 
ÉS ROMÁNIA FELVÉTELÉT 

AZ ENSZ-BE
NEWYORK. — A Szovjetunió az 

ENSz-be történő tagfelvételekkel 
kapcsolatban — mint ismeretes — 
azt javasolta, hogy hozzájárul a 
nyugati hatalmak által javasolt 
Ausztria. Ceylon, Finnország, Ír
ország, Olaszország, Transzjordá- 
nia, Dél-Korea, Portugália és Ne
pál felvételéhez, ha ezekkel az or
szágokkal egyidejűleg felveszik az 
ENSz-be a Szovjetunió által java
solt Albániát, Bulgáriát, a Mon
gol Népköztársaságot, Magyaror
szágot és Romániát. ■

A Reuter iroda jelentése szerint 
az ENSz közgyűlésén az amerikai 
imperialisták szavazógépezete' no
vember 22-én. kedden úgy döntött: 
arra kért a Biztonsági Tanácsot, 
hogy vegye ismét fontolóra a kö
vetkező kilenc ország tagfelvételi 
kérelmét: Ausztria, Ceylon, Finn
ország, Írország,, Olaszország, 
Transzjordánia, Dél-Korea, Portu
gália és Nepál.

A Szovjetunió, Ukrajna, Lengyel
ország, Csehszlovákia és Bjelo- 
russzia a javaslat ellen szavazott.

Az ENSz szabályzata szerint a 
tagfelvételhez a Biztonsági Tanács 
megerősítő ajánlása kell, amely? 
hez viszont arra van szükség, hogy 
a Tanács öt állandó tagjának ál
láspontja egyöntetű legyen. A köz
gyűlésen most az amerikai szava
zógépezet 42 szavazattal 9 ellené
ben, 6 tartózkodással elhatározta: 
„Felkéri a hágai nemzetközi bíró
ságot, döntse el, vájjon a közgyű
lés jóváhagyhat-e olyan tagfelvé
teli kérelmet, amely nem szerezte 
meg a Biztonsági Tanács kedvező 
ajánlását." Ennek az imperialista 
mesterkedésnek nyilvánvalóan az a 
célja, hogy megpróbálja hatályta
lanítani a Szovjetunió vétójogát a 
Biztonsági Tanácsban e kérdésben.

A közgyűlés ugyanakkor a Szov
jetunió és a népi demokráciák 
szavazatai ellenére szemérmetlenül 
képmutató javaslatot fogadott el, 
amely „felkéri , a Biztonsági Ta
nács öt állandó tagját, hogy tartóz
kodjanak a vétójog gyakorlásától, 
amikor a tagfelvételek ismét elé- 
bük kerülnek". (Az imperialisták 
által támogatott államok felvételé
ről van szó.)

A közgyűlés 32 szavazattal 12 
ellenében 13 tartózkodással; eluta
sította a Szovjetunió indítványát, 
amely azt kérte a Biztonsági Ta
nácstól, hogy az említett kilenc 
országgal egyidejűleg hagyja jóvá 
Albánia, Bulgária, Mongol Nép
köztársaság, Magyarország és Ro
mánia felvételi kérelmét.

siker koronázta, mivel eddig 200 
kiló magnczltot sikerült kivonni e 
tenger vizéből. Az elért eredmé
nyek nyomán 3 tavasszal hozzá
látnak a nngyobbméretű kivonó- 
munkának. Tervek szerint naponta 
10 vagon tengervizet dolgoznak 
mnjd fel, amely jelentős mennyi
ségű magnezitot tartalmaz.



így dolgozik a RDNSz mintakerülete

Kitüntette legfőbb aktivistáit 
a RDNSz kolozsvári 

TV, kerületi szervezete

MapvM az óvótfO...

KOLOZSVÁR. — A Horea- 
útf MNSz helyiségében plenáris 
ülésre gyűltek össze a RDNSz 
IV. kerületének asszonyai. Ez a 
kolozsvári RDNSz szervezet 
mintakerülete, melyet többszörö
sen kitüntetett a megyei vezető
ség, Miért a legjobb? Már a 
gyűlés elején kiderül. A legne
hezebb terepen, a legtöbb oda
adással, szorgalommal és lelke
sedéssel dolgoznak tagjai. De az 
eredményekkel nem elégednek 
meg. Szigorú önkritikával bí-

rálják önmagukat és hiányossá
gaikat. Éppen ez a fejlett kri
tikai és önkritikái szellem az, 
amely az elsők közé emelte a 
IV. kerületi RDNSz tagjait. És 
még valami: a szép eredmények 
nem teszik őket elbizakodottá, 
hanem az a törekvésük, hogy, 
példájuk nyomán a ma még 
gyenge kerületek munkája is 
megjavuljon. Nem áz a törekvé-

lévő Népi Ateneum munkáját, 
minden előadásra mozgósítják a 
negyed lakosait.

A Horea-úti negyed munkája 
is szép eredménnyel járt az el
múlt hónapban. Mint a Kerek
domb és írisz-telep, ott is telje
sítették a munkavállalásokat 
november 7. tiszteletére és de
cember 21-re újabb munkavál- 

__ _____ j_„.________  . lalással készülnek. Húsz gyerek- 
sük; hogy időtlen időkig elsők nek akarnak bakancsot venni a 
maradjanak, hanem az, hogy 
minden kerület jól dolgozzék.

Kerekdomb, hisz, Kővári-telep
A gyűlést a Horea-úti elemi 

iskola kis növendékeinek román 
és magyar műsorszámai vezetik 
be. Lelkesek, talpraesettek, 
ügyesek a gyerekek. Ovedeniu 
Anna románul, Fülöp Anna ma
gyarul nyitja meg a gyűlést. 
Faltán kerül sor a beszámolók
ra.

Tanulságosak, érdekesek a 
beszámolók. Feltárul a jelenle
vők előtt Kolozsvár három ne
gyedének belső élete és az a 
segítség, amit a Román Mun
káspárt segítségével dolgozó 
RDNSz ezeknek a negyedeknek 
nyújt. A segítség rendkívül 
nagy, jelentős és sokrétű.

A Kerekdomb, az írisz-telep 
és a Horea-uti negyedben a no
vember 7-i munkavállalásokat 
száz százalékban teljesítették, 
így az utcabizottságok. gyűlé
seit pontosan megtartották és 
száz százalékban pontosan fizet- 

- ték be a tagsági díjakat is. Most 
december 21-e, a nagy Sztálin 
születésnapjának tiszteletére el
vállalták a kerekdombi asszo
nyok, hogy azokat is bevonják 
a munkába, akik nem - tagjai 
egyetlen tömegszörvezetnek sem 
és kevés érdeklődést mutatnak 
szervezeti, politikai kérdések 
iránt. December 21-ig 40 bakan
csot vesznek a szegény gyerme
keknek. Házról-házra járnak a 
RDNSz-tagok és ellenőrzik a 
tisztaságot, megkeresik, felku
tatják a betegeket, tanítanak 
és felvilágosítanak. Az egész
ségügy! reszort munkájának ha
talmas jelentősége van éppen 
ezekben a múltban elhanvagott 
nesrvedekben. Tapasztalták a 
Kerekdombon. hogy a sokgyer
mekes anvák szeretettel és meg
értéssel fogadják n bizottságot. 
Vannak azonban házak, ahol 
elzárkóznak a RDNSz felvilágo
sító munkája elől.

Erről számol bo az irisztelepi 
RDNSz-aktivista is. Megálla
pítja, hogy az új, kényelmes 
munkáslakásokban élő háziasz. 
szonyok nem tanúsítanak elég 
megértést a közösségi munka 
iránt és magatartásukkal hely
telen irányba terelik a többi asz- 
szonyt is. Példaképpen említi 
meg, hogy mult vasárnap 25 
nőt kértek fel arra, hegy ve
gyenek részt a tisztasági ellen
őrzésben, s c-'ak f) jelentkezett 
a munkára. Ezt n beszámoló elv. 
társnő főleg nnnnk tulajdonitin 
hogy a blokkhnznkban lakó asz- 
szonvokat h'óba mozgóritetf i’t 
munkára. Pedig amint mon- 
dottn — éppen nekik, akik kc-- 
Rz.crű lakásban kényelmesen lak- 
nnk. nzon kellene dolgoznfok, 

°gy minden dolgozó asszony-

társuk családjával együtt ha
sonló viszonyok közt éljen. An
nál is inkább, mert ®z írisz
telepi asszonyok önkéntes mun
kával maguk is résztvettek az 
új munkásházak gázbevezetési 
munkáiban.

Szép eredménye az írisz-telepi 
RDNSzwnek, egy .50. gyerekből 
álló kulturcsoport megteremtése 
és az, hogy felvilágosító ínun
kéval népszerűsítik a kerületben

télire, két olvasókört alakítot
tak. előadásokat rendeznek s 
minden erejükkel azon varinak, 
hogy javítsák a munkát, önkri
tikával ismerik be, hogy nem 
sikerült az asszonyokat eléggé 
mozgósítaniok. Az elmúlt hetek- 
ben csak 10 asszonyt szerveztek 
be a RDNSz-be. ők is alakítot
tak gyermek kulturcsoportot. 
Megbírálják asszonytársaikat, 
akik a gyermekek nagy gonddal 
előkészített előadására — mely
nek jövedelmét a bakancsvásár
lásra akarták fordítani —, na
gyon kevés számban jelentek 
meg.

Akik amunkában kitűntek
eddig még távol tartják magu
kat a közösségi élettől.

A gyűlés végén Fülöp Anna 
néhány munkában kitűnt kiváló 
aktivista mellére tűzi a RDNSz 
munkajelvényét, a kis repülőgé
pet, mely a jó közösségi mun
kát, a haladást jelképezi.

Ez alkalommal Ungur Zizi, 
Bányai Ágnes, OHeanu Róna, 
László Károlyné, Mandula Éva 
és Horváth Mária kapják meg 
a kitüntetést. Tettrekészségük 
bizonyossá teszi, hogy a jövőre 
még jobb és eredményesebb 
munkát fejtenek ki a RDNSz 
mintakerületében.

Ovedeniu Anna románul, Fülöp 
Anna magyarul értékelik ki a 
beszámolókat. Hangsúlyozóik, 
hogy szocialista szellemben 
dolgoztak az asszonyok, akik 
nem ijednek meg az akadályok
tól és nehézségektől. Segítik a 
negyed lakosait. A munka jobb 
menetele érdekében mindéin ne
gyedben négy tagból álló cso
portot választanak, melynek tag
jai: a kultur, szervező, pénzügyi 
és egészségügyi felelős. Bírálat, 
jobban meg kell szervezni a 
gyűléseket, szervezetten kell 
dolgozni; fokozottan kell végezni 
a 'tisztasági ellenőrzéseket, mert 
ezzel rendkívüli segítséget 
nyújthat a RDNSz az egészség
ügyi szerveknek a járvánvok 
megelőzésében, vagy elterjedé
sének megakadályozásában.

Természetesen tovább kell 
folytatni a felvilágosító, politi
kai és kulturmunkát. s azokat is 
be kell vonni a munkába, akik

(—on-Z

Ezévben — a járványok miatt — kissé késön nyitották meg kapui
kat a kolozsvári óvodák. November 21 óta azonban minden reggel sok- 
eok kisgyerek indul az óvodák felé. Tanulás, játék, közösségi nevelés 
várja itt őket.

Az óvodai oktatás ma már kőtelező. Előfordul mégis, hogy külön
böző indokkal édesanyák otthon tartják gyermekeiket. Nagyon helyte
lenül és hibásan cselekszenek és ennek 
rát maga a gyermek fogja vallani.

Az a kislány vagy kisfiú, aki már 
nulja, hogy kötelessége van, aki érzi, hogy közösségbe tartozik, 
bátrabban, öntudatosabban illeszkedik be később az iskolai életbe, aöl 
ezentúl magába az életbe is, mint a féltve őrzött és elkényeztetett, ott
hon nevelt gyermek. A mai óvoda nem hasonlítható a régihez. A régi 
óvoda csak arra volt jó, hogy a szülők munkaidejük alatt valahol le
rakják a kisgyermekeket, mint egy terhessé vált eleven kis csomagot, 
'.’etsikéket és énekeket tanult a gyerek s ha az óvónő tehetséges yolt, 
közös játékokat és kézügyességi gyakorlatokat is.

Ma ezzel szemben az óvodáknak meghatározott tanterve van. A la- 
nulnívalók természetesen nem haladják meg a 3—7 évesek szellemi szín
vonalát. De ha egy-egy ünnepélyen halljuk és látják ezeket a legkiseb
beket, akkor látjuk, mit jelent a mai óvoda, akkor mérjük fel, milyen 
nagyszerű segítség a nevelés komoly és nehéz kérdésében. Olyan dolgo
kat tanul meg az óvodában a kisgyermek, amelyre otthon az elfoglalt 
szülők sokszor nem taníthatják. És ami a legfontosabb: megtanul kö
zösségben élni s a közösségért dolgozni, '

Nézzünk szeretettel az óvoda felé siető, tarka uzsonnatáskás gyanne- 
kekre És felvilágosító munkával bírjunk rá minden szülőt, hogy saját 
és gyermeke érdekében, küldje a legközelebbi óvodába kisgyermekét...

a tétovázásnak

a legzsengébb

legnagyobb ki'

korban megta" 
sokkal

Három hónap múlva már 
női gépssedőh is dolgosnak 

a nyomdákban
KOLOZSVÁR. — Aki járt 

nyomdában, tudja, milyen sok tu
dást, nagy figyelmet és szakava- ____ , _ ______ , _ __
tottságot kíván a gépszedés. Egy- és hibátlan menetére. Ha áz em- 
más felett sorakoznak a betűsorok, 
olyan számban, hogy ehhez ké
pest az írógépen való írás gyer
mekjáték. De nemcsak az Írásra

kell figyelnie a gépszedőnek, fr 
gyelnie kell a gép minden rezdü
lésére, a sorokra, a munka gyors

bér elnézi a gépszedőket, 'amint 
kezük könnyedén siklik a gép fe
lett, önkéntelenül is azt gondolja:

Mennyire nőnek való ez a muhka
hogyan lehet mégis, hogy nyom
dáinkban nincs egyetlen női gép
szedő sem?

A kérdés ma már nem időszerű. 
Három hónapja már annak, hogy 
két fiatal lány leült a szedőgépek 
mellé, hogy mint a csavarok, fo- 
ganytuk, elevátorok és a betűso
rok szakértő munkásai, úttörők
ként elkezdjék a munkát.

Népköztársaságunk a nők teljes 
egyenjogúsításával nagyszerű le
hetőséget adott . minden fiatal 
lánynak, hogy azt a pályát válasz- 
sza, amelyre a legtöbb kedvet és 
tehetséget érzi... Nincsenek ma 
már elhatároltan női vagy férfi 
foglalkozások. így történt, hogy 
Kolozsváron, a Grafikai Üzemek 
nyomdájában a napokban

Két női gépszedő vizsgázott
Brautigam Ilona az egyik. Tálas 

Magda a másik. Ifjú nyomdász
nemzedékünknek ők lesznek az 
első nőtagjai.

A vizsgát nagy érdeklődéssel 
vezették és nézték végig a nyom
dász elvtársak. A két fiatal lány 
mellett egy Ifjúmunkás, Szent-

OLGA VÍSZOTSZKÁJA
a moszkvai ró dió népszerű bemondónó. e

A moszkvai rádió 
adása reggel 6 órakor 
kezdődik. Először a 
Kreml egyik tornyának 
óraütése hallszik, majd 
felhangzik a szovjet 
himnusz dallama. Utá
na egy friss, kedves női 
hang szól a szovjet 
polgárok millióihoz.- 

reggelt, elvtár-

Viszotszkájának 
azt a szovjet

— Jó 
sak!

Olga 
hívják
asszonyt, akinek csengő 
hangját mindenki isme
ri a hatalmas Szovjet
unióban

Ez a tehetséges asz- 
szony húsz éve dolpozik

a moszkvai rádióban. 
Először a reggeli tornát 
vezényelte a rádióban. 
Szakértelme volt ehhez 
a feladathoz. Jó atléta, 
kitűnő sportember. — 
Amellett szerette a ze
nét, a színházat, maga is 
színésznőnek készült. De 
azután a rádió elhódí
totta.

A háború alatt VI- 
szotszkája nem egyszer 
könnyes szemmel, bol
dogságtól elfulladó han- 
dón Jelentette a szovjet 
csapotok nagyszerű győ
zelmeit. Legnagyobb él- 
ménye az volt, hogy ő Je
lenthette be a vitáénak

a Szovjet Hadsereg vég
leges győzelmét a fasisz
ta hordák felett.

Víszotszkája édesany
jával, férjével és tízéves 
fiával él Moszkva egyik 
csendes negyedében 
Nagyobbik gyermeke 

lány, 23 éves: mezőgaz
dász és Moszkvától tá
vol él. Nagy öröme, 
hogy édesanyja hangját 
mindennap hallhatja.

Olpa Vísrotszkája 
negyvenhárom éves, de 
arca fiatal, mosolygó. 
Csak halántékánál őszül 
egy kissé a haja. Tí
pusa a munkájáért íel- 

| kesedő, boldog szovjet-

asszonynak. Férje épí
tész, aki legutóbb egyik 
szabadsága alatt magá
val vitte őt a Donbas 
vidékére, ahol a mosz
kvai rádió bemondónője 
megismerkedett e vidék 
munkásaival Mindnyá
jan ismerik a hangját 
és örültek annak, hogy 
megismerkedhettek vele.

Csoda-e hát, ha Olga 
Viszotszkája örömmel 
siet naponta munkahe
lyére, az ébredő, gyö
nyörű moszkvai utcákon 
ót, hogy jóreggelt-tel 
köszönthesse hatalmas, 
szeretett országa millió 
és millió dolgozóját.

györgyi István is vizsgázott.
A vizsga első része a gyakor

lat. A szedőgépek mellé ültették 
a fiatalokat és 30 percet adtak 
számukra. Az odakészített szöve
get kv'lctt lehetőleg hibátlanul 
szedniök.

Kiderült, hogy az első próbál 
nagyszerűen megállták a' lányok. 
Egy órára 
Ilona 3500 
3300 betűt 
gyakorlati 
István lett 
vizsgán is

átszámítva, Bráutfgam 
betűt, Tálas Magda 
szedett ki. A vizsga 
részén Szentgyörgy! 

harmadik Az elmélet! 
__ jól szerepeltek. Három 
hónap múlva megint vizsgázótok 
kell és akkor, mint kész gépsze
dők, kerülhetnek a termelésbe.

A két fiatal lány kipirult arc
cal mondja a vizsga után:

— Hisszük, hogy a mi első lé
pésünk után rengeteg nő fog Je
lentkezni a gépszedői pályái*  
Hisszük, hogy kiderül majd: ez » 
foglalkozás nagyon alkalmai • 
nők számára. Olvastuk, hogy * 
Szovjetunióban

RENGETEG NŐI GÉP- 
SZEDO VAN 

és ez volt az, oml legjobban btn- 
dított én lelkesített ...

Bizonyosra vesszük, hogy a 
vizsgázónak Igaza van és a Jövő 
ben nemcsak férfi, hanem női ke
zek is szedik majd új könyvek, 
brosúrák s az újságok sorait, hory 
igy, ebben a formában és ebben » 
foglalkozási ágban Is 
résztvevői legyenek a szódáiul 
kultúra építésének . < ■,



Hl KEK
a népi demokrácia országaiból

KIBŐVÍTIK A BOLGÁR NÉKÖZTÁRSASÁG ÖNTÖZÖ-
CSATORNAHÁLOZATÁT

szóban is 60 kilométe
res csatornahálózatot 
létesítenek.

Hatalmas szivattyú
telepek látják majd el 
az Arda folyó vizével 
1250 hektár termő
föld öntözését. Az elő
készületi munkálatok

meg is kezdődtek. A 
vidék lakossága nagy 
lelkesedéssel kapcsoló
dott bele ebbe az ak
cióba. A csatornaépítő 
brigádok között szo
cialista verseny indult 
a terv határidő előtti 
teljesítésére.

CSEHSZLOVÁK

ZALATNA es VERESPATAK
MNSz szervezetei jó példát matatnak

A Bolgár Népköz
társaság folyóvizrend- 
szerében eddig csupán 
az Arda folyamot nem 
állították a nemzetgaz
daság szolgálatába. Az 
öntözőcsatornahálózat 
épitési terve kereté
ben a Jövő nyárig en
nek a folyónak hosz-

ROHAMOSAN FEJLŐDNEK A 
Állami gazdaságok

95.031 hektárnyi föld
jük volt, s ma már 
500.000 hektáron gaz
dálkodnak. Szarvas
marhaállományuk ta
valy ilyenkor csak 
24.443-at tett ki, s ma 
már eléri a 136.836-ot, 
melyek közül 56.348 
tehén A sertések szá
ma a tavalyi 44.575-ről 
363.940-re nőtt, a ju- 
hoké pedig 8000-ről 100 
ezerre. Kitűnően be
vált a mesterséges hiz-

A csehszlovák álla
mi gazdaságok fejlődé
sének felméréséhez 

szükséges rövid visz- 
szapillantást vetnünk 
azok múltjára. A meg. 
alakuláskor legtöbb
jüknek sem gazdasági 
épületeit, sem dltat- 
dllemánya, sem mun
kásai nem voltak.

Azóta nemcsak föld
területük növekedett, 
hanem termelésük is. 
Kezdető en mindössze

lalás módszere is, mi
által minden hizómar- 
ha másfél kilóval gya
rapszik naponta. .

Az állami gazdasá
goknak még az a rend
kívül hasznos szerepe 
is van a nemzetgazda- - 
sági életben,, hogy ta
pasztalataikat átveszik 
az ország összes föld
művesei, s azok így 
közkinccsé válnak. — 
(Agerpres.)

Torcfaaranyosban 
tulteliesílették 
a burgonya- 

begyü Hasi tervat
TORDA. (Tudósítónktól.) A me

gye dolgozó földművesei a leg
utóbbi jelentések szerint 107.38 
százalékban teljesítették eddig az 
őszi mélyszántási tervet. Mint az 
összes mezőgazdasági munkálato
kat, ezt is versenyben végezték el 
a földművesek. A versenyben ez
úttal is, — mint a megelőzőekben 
■is — a ludast járás dolgozó föld
műveset vannak az élen. Őket a 
gyéresiek követik, majd Szent- 
mihály és, Jára dolgozó földműve
sei következnek.

A süttmegi ,,Horia“ kollektív 
gazdaság tágjai és az állami gazé 
daságok dolgozói már a hónap kö
zepén. elsőnek végezték el a me
gyében a mélyszántási tervek tel
jesítését.

A burgonya termésfeleslegek 
begyűjtése végétért. E hazafias 
kötelesség teljesítése során Torda- 
aranyos megye dolgozó földműve
sei ismét tanúbizonyságát adták 
fejlett öntudatuknak. A burgonya
feleslegek begyűjtésének tervét 
107.57 százalékban teljesítették.

A TANITÖK kOzremükö-

désével

pálinkái tanfolyam 
Indái Harasztoson
HARASZTOS. (Levelezőnktől)— 

X tordaaranyosmegyel Harasz- 
tos községben a nyári és őszi me
zőgazdasági munkálatok Idején a 
Magyar Népi Szövetség szervezete 
is e munkák elvégzésére mozgósí
totta tagjait. A RMP irányításá
val. az ideiglenes bizottság és a tö
megszervezetek mozgósító munká
ja nyomán a község dolgozó föld
művesei sikerrel végezték el a be
gyűjtést, az őszi vetést és a mély
szántást.

Most már az egyre hosszabbodó 
estéket használják ki a dolgozó 
földművesek, hogy tudásukat bő
vítsék. A Magyar Népi Szövetség 
esti tanfolyamot szervezett, ame
lyen a szervezet tagjainak politi
kai és Ideológiai ‘tudását fokozzák. 
A tanfolyam 11 előadásból áll. A 
résztvevők nagy érdeklődéssel 
hallgatják az előadásokat és értel
mes hozzászólásokkal Járulnak 
hozzá a tanfolyam sikeréhez.

Az előadók többsége a tanítók 
sorából került ki. akik a nyáron 
végzett politikai tanfolyamon 
szerzett tudásukat használják fél 
** előadások megtartásában.

KOVÁCS JÁNOS

Kétszáz és egynéhány tagot 
számlál csupán, a hegyekkel 
körülzárt bányászközség életé- 

. ben mégis jelentős szerepet 
tölt be a zalatnai Magyar Né
pi Szövetség szervezete.

Embereket állítunk meg az 
utcán és a MNSz székháza 
ntán érdeklődünk. Szívesen 
magyarázzák, hogy merre men
jünk, merre forduljunk, hol ta
láljuk meg. Érezni a feleletek
ből, hogy itt a szervezeti élet 
lendületes.

— Ez a mi székházunk —

Nehéz munkához szokott kezek íorgaíják-
Itt a társalgó is. Sakkasztal. 

Újságok és folyóiratok a má
sik asztalon. A szekrényben 
könyvek. Megnézünk néhány 
kötetet. Egészen uj müvek és 
látni, hogy nehéz, munkához 
Szokott kezek’ forgatják lap
jaikat.

i ■

A zalatnai MNSz megalakulása
Olvassuk a gonddal fogalma

zott, és gépelt oldalakat. Meny
nyi melegség és mennyi szere
tet sugárzik felénk a szervezet 
életét megelevenítő sorokból. 

Állami Tervünk beiktatta a juhállomány szaporítását és 
ncmesi'ését. Ez is a dolgozói jólétét szolgálja, hiszen a kenyér után az 
egyik legfontosabb közszükséglet’ cikk a gyapjú. Ruházkodásunknak ez 
nz egyik nélülözhetetlen alapanyaga Azért foglalkozunk a juhok eme 
betegségével, hogy fegyvert adjunk dolgozó földműveseink kezébe, olyan 
fegyvert, amellyel a küzdelmet sikerrel felvehetik. Jó tudni azt <8, f 
hogy a nemes júhfajták érzékenyebbek a betegség iránt, mint a közön
ségesek.

A szőrférgesség (tüdőférgesség) a neve annak a hurutos, vagy gyűl-. 
ladásos betegségnek, amelyet a lég utakban (légcső, hörgők, tüdő) ki
fejlődő hajszálvékony fonalférgek okoznak. Hosszantartó nedves ősz ide
jén, amikor a juhok sokáig legelhetnek a szabaddá vált határon, nem" 
különben csapadékos tavaszon nyílik kedvező alkalom a fertőződésre. 
Különösen veszedelmes az üdezöld, zsenge gyepet kínáló tocsogős, isza
pos, homokos rét, a vízerek és az á rokpart, bővizű források elhanya
golt, pocsolyás környéke, valamint a harmattól csillogó fű legeltetése.

A BAJ OKA — ROSSZ LEGELŐ

A többféle családba tartozó fonalférgek közül a legnagyobb is csak 
cérnavastagságú, 5—10 centiméter hosszú, a legkisebbek pedig hajszál
vékonyak és hosszúságuk alig 0.5—3.5 centiméter. Mig a nagy tüdőfér- 
gek a légcsőben és a nagyobb hörgőkben élnek, a kis tüdőférgek a leg
finomabb hörgőcskékben tanyáznak. A férgek áltál kifejtett rombolás 
jellege, mértéke és kiterjedése a bevándorolt férgek számától és mond
juk így: fajtájától függ. Állatonként ezrekre megy számuk.

A fertőződés legtöbbször a legelőn történik, részint a féreghordozó 
idős juhokból kiürült lárvák (a férnek fejletlen alakjai), részint az 
apró, sávos csigák közvetítésével, amelyeknek fűszálakra tapadó pél*  
dányait a juhok legelés közben lenyelik. A féreglárvák a sekély vizek
ben is meghúzódnak, következéskép a lapos, posványos helyen vagy 
árokban összegült víz itatása mindig veszedelmes. Ezt, valamint a legel
tetésre vonatkozó figyelmeztetést annyival hasznosabb emlékezetben tar
tani, mert némely családhoz tartozó tüdőféreglárva nemcsak 12—14 hó
napig marad fertőzőképes, hanem a minus 25 fokos téli fagyot is ki
bírja.

kérjük az Állatorvos tanácsát

A nagy tüdőféreg lárvái hörgő hurutot, a kisebbeké! ellenben már 
súlyosabb következményekkel járó hurutos tüdőgyulladást okoznak. Eh
hez képest a fertőzött juhokat már a betegség kezdeti szakában is köhö
gési rohamok kínozzák, különösen éjjel, vagy kihajtáskor Egyidejűleg 
láz és légzés' nehézségek mutatkoznak, tehát a fertőzöttség megállapí- 
tásáhaz nem kell különös szakképzettség Mindazonáltal ha kétség tá
madna, az állatorvos, friss bélsárgotyóknak szakszerű vizsgálata után, 
nemcsak bizonyítékot szerez, hanem tájékoztat is a gyógyítás módjáról 
és előre látható eredményéről.

Számolni kell ugyanis azzal, hogy ahol a juhok tüdőférgességet szít 
reznek, ugyanott más. az oltógyomorban és vékonybelekben 
fonalférgek tömegét is felszedhetik. A gyomorférgességnek 
kívánatos esetében a tüdőférgesség gyógyulása csak akkor 
be. csak úgy lesz teljes, ha mindkét bán’almat szakszerűen 
A gyóffvftásb'in az elsőség a gyomorférgességet illeti, mert

letelepülő 
eme nem 
következik 
orvosolják, 
mindennél 

fontosabb, hogy a Juhok Jó erőnlétben maradjanak. Könnyen elképzel
hető ugyanis hogy a mind sűrűbben ’smétlődő köhögési rohamok na
gyon tcyyön'’ftlk a szervezetet s az is világos, hogy az állatba Jutott 
számos álca és féreg oly sok tápanyagot von el, hogy a beteg lesoványo
dik. sőt senyvességbe esik, ami azután elhullásra vezet.

bőséges takarmányozás szükséges

Gyakorlati tapnsztalatff'nk azt igazolják, hogy a bőven táplált álla
tok gyorsabban gyógyulnnk, enyhébb fertőződés esetén pedig orvoslás 
nélkül is kilábalnak a betegségből Erre a ritka esetre azonban senktse 
bzimíison. mert mégis megnyugtatóbb a gyógykezelés, amit csak állat
orvosra szabad bízni.

Megelőzésül nemcsak a bőséges takarmányozás ajánlatos, hanem a 
nedves legelők lccsapolása. kiszárítása, mert a vasgáMccal vagy mész- 
nltrogénnel való fertőtlenítés igen költséges. A gyanús helyek legel
tetését okvetlenül kerülni kell.

A tüdőférgesség egyébként sertéseken is elég gyakori, különösen ott, 
ahol sok földigilisztát rejtő területen tartózkodnak. Ennek ellenére, a 
köhögésen kívül ritkán okoz észrevehető betegséget.

SZEGHO DÉNES

vezet végig a szépeD rendbe- . 
tett udvaron Császár Kálmán, 
sajtó- és propagandafelelős.

A helyi méretekhez viszo
nyítva hatalmas, terembe nyi
tunk be. A háttérben álló szín
pad rögtön elárulja, hogy a 
kultúrteremben vagyunk.

— Itt minden a magunk ere
jéből van — mondja kísérőnk, 
majd a függönyre mutat; Lát
ja, apró kockákból varrták ösz- 
sze szorgalmas bányászasszony ■ 
kezek a függönyünket is.

Néhány gépelt oldalnyi ter
jedelmű írást rak elénk Csá
szár Kálmán sajtó- és propa
ganda felelős. ’

— Megírtuk helyi szerveze
tünk alapításának és fejlődésé
nek történetét, J

Látjuk a zalatnai MNSz lépés- 
ről-lépésre való fejlődését. Az 
élért eredményeket és a'kikü
szöbölt hiányosságokat! is. Ol
vasunk az önkéntes munkák
ról, a kulturmunkáról, a felvi
lágosító és politikai nevelő 
munkáról szóló sorokat,

A zalatnai MNSz vezetői — 
JTreger Félix, Tregér Károly, 
Dachér Márton, Angyal Miksa 
szoros kapcsolatban vannak . a 
tömegekkel, a RMP irányítá
sával viszik a szervezeti életet 
erősítő munkát és azt éléttel 
telítik meg.

I
VARGA KATALIN UTJÁN 
A VERESPATAKI HE
GYEK KÖZÖTT

Történelmi eseményeknek 
voltak tanúi az utunkat kísérő 
sziklás hegyek. Itt, ezen az ös
vényen jött Verespatakraf bu- 
csumi testőreivel Varga Kata
lin, az elnyomott móc népet 
védő legendás asszony. A „Cse- 
táte" sziklaüregében jelentette 
be az összegyűlt népnek, hogy 
vállalja értük a küzdelmet és 
innen a hegyek közül dacolt a 
földesurak önkényével mind
addig, amíg az árulás a zsar
noki pribékek kezére juttatta.

— „Roșia Montana" — mutat 
a juhokat terelő pásztor a lá
bunk alatt fekvő községre és 
valami különös dallamu szép
ség zenél ebben a névben.

Végig a több kilométer ki
terjedésű községen a magán 

zuz-
Az 

ma
na- 

meg

aranybányák „stumpjai", 
dái állanak hallgatagon, 
államosítás leállította a 
gánbányákat, de annál 
gyobb lendülettel indult 
a munka az állami bányában. 
Nincs már aranymosás, ami 
a múltban legendás aranyor
szággá avatta Verespatakot.

„ARANYORSZÁG" NYO
MORÚSÁGOS VISKÓI 
KÖZÖTT

— A hegyek sziklái, a pata
kok homokja aranyat tartal
maz itt — mondja kísérőnk és 
ahogy körültekintünk, látjuk, 
hogy a mesés gazdagságot tar
talmazó aranyországban azok, 
akiknek verejtéke kitermelte a 
drága fémet, nyomoruságcs 
viskókban laktak.

— Igen, igy Volt ez — isme
rik bo kérésünkre. A ma- 
gánbányákban dolgozó bányá
szok éhbérükön kivül mást 
nőm kaptak az aranyhegyek
től, Mint a leggnzdagnbb bá
nyatulajdonos, Fnnr Zcno em
berei is. akik most követelik 
elmaradt járandóságukat. Több 
mint száz emberrel dolgozta
tott, hatalmas vngyont 
csőit összo, de nz 
munkabérével adós 
Most nz állnm fizeti 
maradt béreket.

— Hogy dolgozik n .MNSzî 
— kérdjük nz embereket.

— Jól — hangzik nz egyön
tetű válnsz — nem is lehetne 
Itt másképp, hiszon bányásx- 
•nborek .vaunak • xazetősóc- 

hnrá- 
emberek 
maradt, 

ki az cl-

ben. Elnökünk,-Kovács Mária 
is bányászasszony.

Az utcafelelősök állandó 
kapcsolatot tartanak a töme
gekkel és jó irányban halad a 
politikai nevelő munka is. Egy
előre még csak az olvasókörö
kön és egyes előadásokon ke
resztül, de most szervezik a 
politikai esti tanfolyamot, hogy 
igy erősítsék a dolgozók poli
tikai öntudatát.

w
A fentiekben két jólmüködő 

MNSz szervezetet mutattunk 
be. Ahol a szervezeti munka 
jól folyik. Mindkét szervezet 
Alsófehér megyében van. 
Ugyanebben a megyében van
nak gyengén működő szerve 
zetek is. Például az nbrudbá- 
nyai, Abrudbányán hibák van
nak, kispolgári szellem ural
kodik a szervezetben, naciona
lista megnyilvánulások van
nak: talaj az elvtelen magyar 
egység hamis és káros jelsza
va számára. A nacionalizmus
sal a reakoió el akarja terelni 
a dolgozó tömegek figyelmét a 
szocializmus építésétől.

Ezért a Magyar Népi Szövet
ség alsófehérmegyéi szerveze
te, az abrudbányai magyar 
dolgozók tisztítsák meg a szer
vezet sorait az oda nem való 
reakciós, nacionalista elemek
től. Ha ezt megteszik, akkor fel 
fog lendülni a szervezet élete, 

fent ismer- 
is - példát 

t k.
.4. v '

olyan lesz, amire a 
letett két szervezet 
mutat.

TuUellesitették 
a mélyssántá&i 

tervei

(Levelezőnktől.) — 
esztendeje tapasztal- 
a tavasz nagyon szá- 
időn öt nem esik az

a rettegi dolgozó 
földművesek

RETTEG. 
Már néhány 
tűk, hogy ba 
rsz, s hosszú 
eső. akkor nem fejlődik a vetés 
sem. Ezért a hőlevet tartalékol
nunk kell, hogy elegendő víz áll
jon a mag fejlődésének rendelke
zésére De az őszi eső és a hóié 
lefolyik a sírna domboldalakról, 
kárbavész. Avégett, hogy ezt meg
akadályozzuk, ahhoz szükséges a 
letarolt földek felszántása, hogy a 
meglazított talaj magábaszívja, tá
rolja a vizet.

Az őszi szántásnak megvan az 
nz előnye Is. hogy tavasszal csak 
sekélyen kell lazítani a földet, • 
így Jó, porhanyós magágyat tu
dunk készíteni.

A retteg! dolgozó földművesek 
megértették a mélyszántás fontos
ságát Az őszi vetések elvégzés*  
után nagy lendülettel fogtak mun
kához, hogy minél nagyobb terü
leten tudják elvégezni ezt a fontos 
munkát A Román Munkáspárt 
helyi szerveznének Irányításával 
az Ideiglenes b!z;>'.‘.tág és a tömeg
szervezetek mozgósították a dol
gozó földműveseket n munkák el
vérzésére A tr.">Zfcá,'.tó munkának 
tulajdonítható .z. hogy a rettegi 
dolgozó földműveset- teljesítették 
az őszi mélyszántást, mi több, azt 
néhány százalékkal túl Is halad
ták.

BZTANKOVSZKf VENCEU
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VILÁGOSSÁG ELADÓ egyszobás telek, nagy 
kerttel, Istállóval, minden elfogad
ható árért. Istók ingatlaniroda, 
Molotov 11. tűi

Apróhirdetés szavanként 6 lej, szombaton 7 lej. Legkiseob hirdetés dija 10 szóig 60 lej, szombaton TOIel 
Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 10 lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 

20 lej pótdíj fizetendő.

'Szerkesztőség:.Horea-nt 6. II. eiuc.ít Telefon 15—35. 
Kiadóhivatal: Szabadság-tér 31. Telefon: 19—11., 

Laptulajdonos: „Petőfi" Lap- és Könyvkiadó RT.
Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 

Bejegyezve a kolozsvári törvényszéknél F. soc. 2249. szám alatt 
A kolozsvári Kereskedelmi" Kamaránál 411—1949. társascég sz. alatt 

Előfizetési dl] egy hónapra 100 le]. Intézményeknek és vállalatoknak 
éri előfizetési dija 6000 lej. Postatakarékpénztári csekkszámla: 40.623 

. és 115.023

ADÁS-VÉTEL , -
ELADÓ modern festett háló, 

kombinált szekrénnyel. Móricz 
Z^igmond-utca 3. (Volt Apafii). 

9237 
PERZSELÉSHEZ szalma 

préselve és préseletlen, . haza
szállítva is állandóan kapható. 
Krizbai 7. 9307

ELADÓ gyermekbunda 8 éves
nek, kerek öntöttvas kályha sa- 
mottal bélelt . Szentlélek-utca 1 
szám, ajtó 2. 1—3 között.

SÁRGA, 
két veszek,

■ ' ^onMok b® "•
' írja:LozsúrHi Károly újonc '

.^Rövidesen bevpnulok katonának. Tagja leszek a Román 
népköztársaság hadseregének. Büszke öröm tölt el, hogy f-ezt ' 
megérhettem. .r . Építőmuidíás vagjclt Idősebb társaim »' *r  ott szolgálnttlt - a dolgozó ncp hadserst-ébsn, időnként, mikor hazajön <ek țza- ' 
badságra, nagyszerű dolgom.t beszélnek a katonaéletről. Gondol- ' 
tani arra, hogy demokratikus hadseregünk katonái méltó fogad
tatásban részesülnek, de azt a boldog s megelégedett légkört,, 
ami ott van, nem képzeltem. ’ . .

örömmel, buszén vonulok, be új otthonomba. Néni a régi 
rosszhírű kaszárnya fogad ott, hanem katonq-otthm.' Uj posz
tomon is rendszeresen fogok, tanulni, hogy nagyobb tudással 
felvértezve dolgozzak a szocializmus építéséért.
; . azzal a büszke ‘■érzéssel tölt
él, hogy nemcsak én, hanem mindnyájan lelkééén vonulunk ' be 
katonának. Idősebb katonatársaink pedig.szívesen fogadnak ben-. 
nünket." . ,

■ÍV>

9260 
fehér, fréz plüsterítő-' 
Cserey. Méhes-utca 83

9283 
férfi átmeneti kabát, 
középtermetre; jókar-

SZOLGÁLATOS GYÓGYSZER
TARÁK:

NOVEMBER 28-ÁN, HÉTFŐN:
Az 1. számú' állami gyógyszer*  

tár (volt dr. Goina) Szabadság-tét 
34; a 3. számú állami gyógyszertár 
(volt Hygea) Mihad Vitéz-tér 32; 
a 7. számú állami gyógyszertár 

, (volt Pasteur) Babes-utca' 13; a 
9. számú állami gyógyszertár (volt 
Mircea) Hoera-ut 47 és a 13. szá’ 
mu állami gyógyszertár (volt Ki- 

, gyó) Budai Nagy Antalrút,

TIZENKÉT HANGVER
SENYT RENDEZETT az őszi 

. évadban Brassóban a filharmó
niai zenekar. A hangversenyek- 
műsorán klasszikus szovjet, ro
mán és magyar zeneszerzők 
műveit játszotta a filharmóniai 
zenekar.

ORSZÁGOS SZÖVETKEZETI 3 
ÉRTEKEZLET BUKARESTBEN }

BUKAREST. —.' A. szövetkezeti 5 
mozgalom szervező bizottságának < 
székhazában országos szövetkezeti J 
értekezlet kezdődött, ' amelyen I 
resztvettek a megyei szövetkezeti ] 
szövetségek elnökei, tanácsosai, 1 
valamint szervezési és értékesítési 
felelősei. i '

Az értekezletet Daire Ion, a szö
vetkezeti. szervező bizottság alel*  
nőké nyitotta meg, majd Botoșani, 
Háromszék, Arad, Falciu, Marós, 
Teleorman és B’har megye kikül
döttei terjesztették elő jelentései
ket.. ■ ,

Ezután felszólalt Csákány Béla 
dr., aki a pénzügyi és könyvelési 
kérdésekről tett jelentést és Bor
tol Rodica, aki a szervezési mun
ka eredményeit ismertette.

ELADÓ 
férfiöltöny 
bán, új ezüstrókagálléri 'májdnem 
új Vesta-főzőkemence, egy pár 34. 
és 37-es gyikcipő, 35-ös cipő, ame
rikai . rollós íróasztal. Apáczai 
Cseri-utca, Péter-villa, - házfel
ügyelő. 9332

VESZÜNK jégtömlőket és hő
mérőket. CFR-kórház, Majális
utca 18. ■ 9337

20-AS winklivas eladó. Szappan
utca 19., jobbra 1—2 ajtó. 9335

STEPPELT, mély gyermekkocsi, 
jóállapotban eladó. Cim a? kiadó
ban. í 9331

ÍRÓGÉP eladó. Körmendi-üz
let. Molotov-utca. 9329

NAGYAN szép selyempérzsa- 
szőnyeg olcsón eladó. ,Türr- István 
4. <■- 9328

GYERMEKKOCSI, mély, kifo
gástalan, eladó. Március 6-utca 6., 
II. 14. 9325

FEHÉR, mély gyermekkocsi ol
csón eladó. Budai Nagy Antal 67.

9296
KIFOGAST ALAN 38-as női ba

kancsot vennék. Faragóné,, Rá- 
kóczi-út 46. 1—4 között. 9297

ELADÓ keményfa duplaágy és 
négy betongyűrű, kútnak. Csaba- 
utca 172. 9301

KERESEK finom, fekete, női 
kabátszövetet. Mikó-utca 25., ajtó 
2. Megbeszélés 2—1-ig. 9302

ELADÓ íróasztal, fotelágy. Bras- 
sai-utca 6., ajtó 1. Délután 4—6-ig. 

9304

; ELADÓ tégla, szárnyas ajtó, 3 
traverzvas. Dózsa György 3. Ha
rangi. 9308

JÓKARBAN levő férfi télikabát 
eladó. Apáczai Cseri János-utca 
26., földszint 2. 9311

4+1 RADIO eladó. Cukorgyár
ut 71. 9312

. HÁRMASSZEKRÉNY, zománco
zott fehér asztal-főzőkemence és 
egy nagy gyapjuszőnyeg elací. 
Augusztus 23-utca 33., ajtó 1 — 

9313
ELADÓ egylovas szekér, 3 éves

*■ himszamár, szekérhez való vasten
gely persellyel, kerékráfok, 3 da- 

> rab vasablak 70x170 cm., nyitható. 
Cím a kiadóban. -9315

^ 7 ÜGYVÉDI határidőnapló 18x32 
cm. nagyságban 400, vidékre 450 
le). . Pénz, .beküldése ellenében 
Anca-.könyvkereskedésben kap
ható. Kolozsvár, Molotov 43. 9316 

. KOMBINÁLT szobát, jóáJJapot- 
bán, azonnali megvételre keresek. 
Cimeket „Kombinált" jeligére a 
kiadóba kérek. ' ' 9318

16-OS VADÁSZFEGYVERT ve
szek. . Címeket „Vadászfegyver" 
jeligére a kiadóba. Gr. 222

JÓKARBAN levő férfikerékpárt 
elcserélek nőire .vagy 8000 lejért 
eladó. Bálint, Horea-út 34. :—

KERESEK sötétszürke vagy fe
kete. finom kabátszövetet, esetleg 
kabátot. Budai Deleanu 1. —

' Tkv. (SÍ)
INGATLAN-LAKÁS

KÉT SZOBA, konyhás, kertes 
,'ház eladó. Miron Coștin 12. Er- 
"zsébet-út tetején. 9322

MEGVÉTELRE keresek beköl
tözhető 2 szobás, komfortos házat, 
vagy házrészt a belvárosban. — 
Ügynökök kizárva. Cím a kiadó
ban. 9303

VESZEK idősebb egyéntől két
lakásos kertes házat. Egyik lakás
ban eladónak
gyen lakással. Ajánlatokat „Meg
értő" jeligére a kiadóba. 9309

ELADÓ egy hold gyümölcsös, 
lucernás, istállóval, csűrrel, kis 
lakással, kút, villany. Kerekdomb 
környékén. Érdeklődni Zola-utca 
1. Házfelügyelőnél. 9314

KÜLÖNFÉLÉK
MENYASSZONYI koszorúk, fáty. 

lak, ruhák kikölcsönzése, eladasj 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa Győrjy. 
utca 22. • Tel,

MENYASSZONYI ruhák, öty- 
lak, koszorúk kikölcsönzést 
„Dáhlia1*.  Horea-ut 35. , Tkv 

CÉGVEZETÖ-főkönyvelő évti
zedes gyakorlattal, nyelvtudással, 
megfelelő alkalmazást keres — 
„Autorizált" jeligére a kiadóba.

«15
PATKÁNY- és egérfogó macs

kák díjtalanul elvihetők. Dorkt'a- 
Ut 210. ■ 9298
\ VARRNI-, főznitudó nő állást 

'keres. „Vidékre is megy" jeligére.
■ ■; ,■ í'.. ■■ ■ te 932!

SZÜSZ Tivadar és Tivádamé, 
Vancza Viktória, ; Cosbuc-utcá 9. 
névre szóló élelmiszerjegyek'el
vesztek. Kérjük a becsületes meg 
találót, adja le a Hargita 2. sz. 
üzletbe. ' ’ ' 9330

KÉT ORVOSTANHALLGATÓ 
keres különbejáratu szobát Bér
összeg megegyezés szerint. Értesd 
tést póstái levelezőlapon: Reich, 
Institutul Medico-Farmaceutie, 
Cluj címre. Tkv. (SÍ)

ÁLLÁST KAPHAT
PERZSASZÖVÖNÖT azonnalra 

keresek. Cím a kiadóban. 9326

te

életfogytiglani in-

Patkányirtásra 
bei anion menyéte*  
kel birbevaszönk.

Címeket „Ragadozó" 
jeligére a kiadóba.
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VÖRÖS SARKOT AVATÓ
TAR A NAGYVÁRADI Lem
nul fatelep dolgozói. Az önkén
tes munkával berendezett ter
met november 7 tiszteletére 
avatták fel a fatelep dolgozói.

KÉTEZER KILŐ HULLA
DÉKVASAT gyűjtöttek a te- 
mesmegyei Dinnyés község dol
gozó földművesei. Az. ócskává-, 
eat önkéntes munkával gyűjtőt!' 
lék. Az egész mennyiséget át
adták a helyi szövetkezetnek.

KÓRHÁZAT AVATNAK SZI- 
LÁGYSOMLYŐN Sztálin elvtárs 
születésnapja tiszteletére, A já
rásban eddig csak egy kórház 
működött s a fertőző. betegek 
részére nem volt külön osztály, 

.Most- új kórházat építenek, 
amely 25 ággyal a régi belgyó- 

'gyászatot helyettesíti. A régi 
belgyógyászat helyén ; pedig a 
fertőző betegeket helyezik el.

AMERIKAI ERŐDÍTMÉNYE
KET ÉPÍTENEK JAPÁNBAN. 
A Tclcpress jelentése szerint az 
amerikai kongresszus 58 millió 
dollárt utalt ki erődítmény épí
tésére Okinava japán szigeten. 
Az erődítményt az amerikaiak 
tengerészeti támaszpontnak 
akarják felhasználni.
'tyukfarmot épitenelí:á 

SZENTKATOLNAI állami gaz
daságban. Az új tyúkfarmot 19 
hektár terülé'.en építik fel.

A BÉLYEGGYŰJTŐK tudo
mására hozza a posta vezérigaz-, 
gatósága, hogy az T950-rt szóló 
bélyeggyűjtői előfizetésekre de
cember 1. és 31. között lehet je
lentkezni. A jelentkezés nyomán 
az előfizető megkap minden 
olyan bélyeget, amely 1950 ja
nuár és december 31. között je
lenik meg.

KÖNYV RÁKOSI MÁTYÁS J > 
PERÉRŐL. Budapestről Jelentik, 
hogy a Magyar Munkásmozgalmi > 
Intézet határozata értelmében U 
a közeljövőben kiadják Rákosi g 
perének anyagát. A könyv tártál- g 
mázzá Rákosi Mátyás harcát ef 2 
fogatásától, 1925-től az 1940-es sza- K 
badulásáig, a korabeli dokumen*  g 

, tumokat és a perrel kapcsolatos S 
kéziratokat. «

TEHÉNTARTÓ GAZDÁK FI- | 
GYELMÉBE. A városi ideiglenes « 
bizottság kereskedelmi ügyosztálya J 
közli, hogy azok a fejőstehén- és < 
bivalyJfarfó kolozsvári gazdák, S 
akik tejbeszolgáltatásra kötelesek, 
november 28-tól december Hg je- »■ 
lentkezzenek az ügyosztálynál és < 
mutassák be ellenőrzésre a beszól*  S 
gáltatandó tej bejegyzésére klállí- J 
tott könyvecskéjüket. 'A jelqntkc*  > 
zés elmulasztása büntetéssel jár. J

ELKÖLTÖZÖTT A KOLOZS- | 
MEGYEI MUNKAERÖELOSZTÓ « 
HIVATAL. A munkaerőelosztó hl- c 
vatal közű, hocfy a hivatal átköl*  * 
főzött a Molotov-utca 40. szám 8 
alatti épületbe. 3

meghosszabbítottak a í 
CÉGEK MŰKÖDÉSI ENGEDÉ*  * 
LYÉT. A városi.Ideiglenes bízott- « 
ság kereskedelmi üfryosztálya köz*  S 
1Î, hogy a cégek 1949 szeptember « 
1-íg: érvényes működést engedélyét S 
hivatalból meghosszabbítja 1950 
február l*ie.  Az úl működsl engc- í 
dá'vek kibecc.'itásánnk módját L 
közük értekeitekkel.

KI VESZTETT EL EGY PAR FE- j ' 
HÉR NŐI bőrkesztyűt és egy szem- j, 
üvet’cC’ Igazolt tulajdonosok jelent- í 
kezzenek munkanapokon délelőtt j 
íl—!> óra között a m'.licla 6Í5 számú Î 
szobájában, ahol átvehetik ciha*  fi 
gyott tárgyaikat * i

Romfltai Ifrsdft 
SZOVJET HJRSOŰ 26. SZ.

Szovjeí Ukrajna
Lá’vánvos, értékes 

SZÍNES FILM, 
amelyben Ukrajna gazdagsá
gát láthatjuk, 6 felvonásban

Vasárnap délelőtt 11 és 12 
órakor MATINÉ

ENYHE HASHAJTÓ

5 LAKAT IN
VEGYEN BE ESTE 1-2 SZEMET 

gyágys2ertár&88 ób drsgeritóa»

BOB

Kiárusítás l
eái oí o

A november 21-ikí húzáson 32-en nyertek, egyenként 10.670 
lejt a 629.440 lejes heti prémium felosztása során.

'nyerőszámok: 32, 23, 53, 13, 48, 3, 52, 

KIK A SZERENCSÉS NYERŐK?
23;

53
52

3
23
23
48

3
3

Siessen megvenni 
ünnepi ajándékait 

„NINON" 
illatszertárban 

Kolozsvár, Ciperiu-utca 15.

Buletinsz.:
Seria O. A. 722.777 

723.093
727.754
727.783
731.943
734.389
731.726
736.916 
7'6.476
7",6 .-,S2

Játékkomb.
3, 13.

13, 23,
48, 13,
48, 52,

3, *
3,
3,

23,
13,

Buletinsz.:
Scria O. A. 775.158

794.525
795.988

13,
13,
13,
13,
32,

Seria O. P. 117.982
120.371
120.644
123.528
124.231
126.648

•">7.803
766.442

13.
23,

48.
32,

52
53

126.703
120.826

<'>(».« 40 3. 23, 13 Seria P. 128.882
767.125 52, 13. 53 129 829
768.150 13, 32, 52 130.512
772.027 13. 32, 52 135.364

135.832

Játékkomb.:
32, 13,
13, 23,
48, 32,

13, 52,
13. 53,

3, 13,
52, 48,

3, 23,
3, 13,

23, 32,
3, 13,

53, 48,
13, 23,
13. 23,
3, 13,
3, 48,

52
3

23

í

Mély iájdalommaltudatjuk, 
hogy

özv. Weress Júzsefné 
sz. Kovács hona
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As egéssségvédelml orvossal

1
Foglalkozása: az egészségűé- 

jelem orvosa a kolozsvári ide
iglenes bizottság mellett. Alapos 
Elméleti kiképzést kapott. An
nakidején elvégezte az egyéves 
egészségvédelmi tanfolyamot, 
majd vizsgázott a hatalmas 
anyagból. Elméleti tudását al
kalma volt a gyakran szétágazó 
területen a gyakorlatban érvé
nyesíteni. Bejárja Kolozsvár 
üzemeit, üzleteit, étkezdéit, ösz- 
szes nyilvános helyiségeit és 
megvizsgál mindent, ami egész
ségvédelmi szempontból fontos.

Régen a városi orvosnak rossz 
hangzása, utóíze volt. Az úri
fiuk, a bizonyítvány gyárosok 
kerültek e pályára, akik sem 
orvosok, sem hivatalnokok nem 
voltak. Ez azonban már rég 
volt! Ma tudni kell és fáradha
tatlannak kell lenni ezen a terü
leten. A városi higiénikus szak- 
mája nehéz és felelősségteljes, 
akár a belgyógyászé, a szemészé, 
vagy a gyermekorvosé. Beteg
ségeket előz meg, emberek élete 
felett őrködik. L& kell győznie 
d múltat sötét, piszkos, poros, 
emberekkel zsúfolt helyiségeivel, 
amely még itt settenkedik kö
rülöttünk. Javítani kell! Har
colnia kell a jövőért.

2
Most pedig háromnegyed 

nyolckor vegyük nyakunkba a 
várost a higiénikus orvossal. Lá
togassunk meg néhány étkezdét, 
konyháival, étterem helyiségei
vel, ^pincéivel, raktárhelyiségeid 
vei. A kantinfelelösök már meg
érkeztek a piacról, a szakácsok 
megkezdték a főzést. Milyen kö

rülmények között főzik a dol
gozók ebédjét? Megvan-e az 
ételben a megfelelő kalória, és 
vitamintartalom ? Kiselejtezték-e 
a konyhaszemélyzetből azokat, 
akik orvosi szempontból nem 
odavalók.

Első látogatásunk a „Fla
cara" konfekcióüzem étkezdéjé
nek szól. Itt még a múlt fogad. 
A volt Rózsa-drogéria gyógy
szerraktárában a helyiség nem 
étkezdének való. A „Flacara" “ 
konfekcióüzem abban a kelte 
mes helyzetben van, hogy tudja: 
néhány hét múlva kész a vado
natúj üzem, ahol nemcsak a 
gyárhelyiségnek, hanem az ét
kezdének is megfelelő otthona 
lesz. De az egészségvédelemnek 
az ideiglenes helyen is eleget 
kell tenni.

Az asztalok szép tiszták, ra
gyogó abrosszal letakartak. A 
koszt jő. Mai ebéd: paradicsom
leves, rizseshús. 1650 a kalória 
tartalma a .kenyérrel. Ara 22 
lej. Végeredményben a kantin 
jól dolgozik, személyzete hatal
mas munkát fejtett ki. Jó és 
olcsó kasztot ad a dolgozóknak. 
Hiányosságai aprók, ezeken 
könnyű változtatni.

Az étkezdének van jégszek
rénye, de nyáron sem használ
ták. A hús lefedetlen és nincsen 
felakasztva. Az étkezde padlója 
nagyon lejárt, be kell majd 
gyakran olajozni. A kenyérnek 
szekrényt kelj csináltatni, hogy 
fedett helupn legyen.

A higiénikus orvos olyan újí
tásokat, javításokat ajánl, ame
lyek a többi munkásétkezdékre 
is vonatkoznak. Ilyen például: 
a zárt szőrő-sőtartő beszerzése, 
amelube viszkos kézzel nem 
tud benmílni senki. Szannant és 
törülközőt a konyhaszemélvzet 
mindenütt kapott, ezután azon

ban körömkefét is vásárolnak 
számukra. A hús és a kenyér 
tisztább és higiénikusabb szállí
tása érdekében a járványok el
kerülése végett két elnézett bá
doggal borított ládát kell az 
összes étkezdéknek csináltițtnir 
ok, amelynek zárt tetején a szel
lőztetés érdekében sűrű drót
hálós ablakot kell hagyni.

3
Megyünk tovább. A CFR Sza

badság-téri étkezdéjének szép a 
helyisége, 5G0 ember étkezik 
benne. Utána még elmegyünk a 
„Clujúl", majd az Állami Ma
gyar Színház, és az Állami Ma
gyar Opera étkezdéjévé. Utóbbi
nál szintén a padlóval van a baj. 
A heti olajozást szintén ajánl
juk. A többi helyen is megfo
gadják, hogy 5 napon belül meg
veszik a zárt sótartókat, meg- , 
csináltatják a kenyérnek és a 
húsnak való cínezett bádoggal 
bélelt, szállítőládákat.
' Végezetül elmegyünk a „Vita- 
dúlci" 1. számú cukrászda-fiók
jába: Ellenőrizzük, nogy a múlt
kori inspekció alkalmával meg
ígért intézkedéseket megcsinál
ták-e? A változás itt is örven
detes. A sütemények zárt he
lyen, üvegfalait vannak. Egyik 
oldalt a fülledtség elkerülése 
céljából zöld szita áll. Ugyanezt 
tapasztaljuk a mellette lévő mg- 
gáncukrászdában is.

Étkezdék, nyilvános helyisé
gek egészségvédelme a higiéni
kus szakértő tanácsai és láto
gatásai nyomán javul. Műkö
dése segítségével intézményeink 
érezhetően fejlődnek, embervé
delmünk előrehalad.

. SZILÁGYI ANDRIS

A nagybányai „Phönix* 4- 
müvek eredményei 

muakásjőléÉl és kulturális téren 
az Ailuml Terv folyamén

NAGYBANYA. - (Kikül
dött tudósítónktól). Az oezlop- 
alaku forgó grafikon, amely a 
„Phönix“ bejáratánál áll, meg
mutatja, hol tart a hatalmas 
és sokoldalú üzem az Állami 
Tervben reá kiszabott mennyi
ségek termelésében. Harminc
nyolc cikk gyártását tartja 
•zámon a nagy grafikonoszlop. 
A cikkek között a nemesféme
ken kívül kénsav, sósav, va
lamint egész sorozat más. az 
iparban nélkülözhetetlen ve
gyianyag szerepel. A nagybá
nyai „Phönix" 2100 dolgozója 
büszkén mondhatja el magáról, 
hogy Népköztársaságunk egyik 
élüzemében veszi ki a részét az 
iparosodásunkért, folyó nagy 
harcból.

A .nagybányai „Phönix" 
emellett a munkásjóléti és kul
turális intézmények terén is 
az ország élenálló nagyüzemei 
között - szerepel. . Az Állami 
Terv folyamán, tehát ebben az 
esztendőben, négy munkásjóié- 
ți intézményt létesített ez az 
tizem saját keretei között. 

Napközi gyermekotthonában hat
van gyermek kap helyet, egész
séges élelmezést, jó nevelést, 
amit két óvónő és kisegítő sze
mélyzet- végez. A „Phönix“- 
nek saját, poliklinikája is van, 
melyben nyolc orvos és megfe
lelő < szakképzett személyzet 
végzi el az üzemék egészség
ügyi szolgálatát. Havonként

az Állami magyar színház műsora:
Szerdán, november 30-án, este 

fél 8 órakort LUDaS MATYI. 
(Harmadszor.) ■ '

Pénteken, december 2-án, est» 
fél 8 órakor: LUDAS MATYI. 

..(Negyedszer.) 

háromszor kezelést végeznek a 
poliklinikán. A bölcsőde no
vember 7 tiszteletére nyilt 
meg. Karbovácon saját üdü
lőtelepe van a „PhÖnix“-nek. 
amelyben a nyár folyamán 270 
munkás kapott napi négyszeri 
étkezéssel lő napos teljesen, in
gyenes üdülést. '

Kulturális téren is figyelem
reméltó a „Phönix" eredmé
nyes működése. Vegyészeti 
szakiskolát tart fenn,, amelyben 
a növendékek az üzemek dol
gozóinak gyermekei közül ke
rülnek ki. Ebben a szakiskolá
ban 168 növendék van; köztük 
84 lány. Külön mesteriskolát is 
tart fenn a „Phönix" húsz 
hallgatóval, akik közül tizen
négy az üzemek függetlenített 
dolgozói közül kerül ki, hat 
más állami vállalatok dolgozói 
közül. 4/ szakmilnősitő iskolá
ban 78 növendék tanul, vala
mennyien az üzemek dolgozói, 
akik ezen a tanfolyamon az 
üzemek mérnökeitől és techni
kusaitól rendszeres oktatást 
kapnak és továbbképzésük so
rán módjukban van magasabb 
minősítést és nagyobb jövedel
met biztosítani maguknak. 
Most folyik az előkészítő mun
ka, hogy az üzem 160 írástu
datlan dolgozójának rendszeres 
oktatását megoldják. Az anal: 
fabéta iskola még az idén 
megkezdi működését.

Szombaton, december 3-án, este 
fél 8 órakor: LUDAS MATYI- 
(Ötödször.)

Vasárnap, december 4-én, d. u. 
fél 4 órakor: LUDAS MATYI. 
(Hatodszor.)

ti a tlő, november 28 |
BUKAREST .

Rádió Románia; 13.45 Zenekar. 
14 45 Hanglemezek. 15.00 Opera
áriák. 1813 Zene a gyermekek
nek. 2015 Színpadi est. 21.20 A 
Szovjetunió órája. 22.30 Filhar
monikus hangverseny.

Bukarest I.: 19 00 Szovjet zene, 
majd kultürkrónika. 19 25 Hang
lemezek. — A továbbiakban azo
nos a Rádió Románia műsorával.

BUDAPEST
Kossuth rádiót 16.30 Női szem

eiéi. 17.00 Természettudomány a 
mindennapi életben. 17 30 Rádió
szeminárium. II. Haladó, Igazsá
gos és Igazságtalan háború. 20.00 
Tavasz a Szákenben. Georgij Gu
lia 22 00 Tánczene. 23.20 Szóra
koztató zene Moszkvából Csaj
kovszkij, Pjatnickij stb műveiből

Petőfi rádió: 17.10 Ej jel-nap
pal Ilja Ehrenburg. 17.40 Jó
szomszédság muzsikája. Szlovák 
betyárnóták. 18 20 Szív küldi. 
1910 Orlov kőmíves brigádja. 
19 45 Orosz nyelvoktatás. .23 00 
Világgazdasági előadás.

rKedd, november 29 {

BUKAREST
Rádió Románia. 13 45 Zenekar. 

14 45 Hanglemezek 15 00 Nagy 
izovjet együttesek 18 03 A had
sereg órája 20.15 Hanglemezek. 
1129 A rádió póstája. 20.30 Sztálin
iival kitüntetett zeneművek 21 10 
Atlanti cilivilázió 21 40 Énckszá- 
^■nk. 22 30 Csajkovszklj-kvartett. 
H GO Szovjet népek zenéje 23 35 
éjjelt hangverseny

Bukarest I.: 19 00 Hanglemez.
!»10 Zenei krónika. 19 25 Hang- 
'•-mezek — A továbbiakban azo- 

a Rádió Románia műsorával.
BUDAPEST

Kossuth rádió: 7.30 Záchárov, 
^“.nyicklj-. Httszka-mfivek 8.20 
kiépítési himnusz. Brigádinduló 
*lb 8 45 Kcringőlbmczek 15.15 II- 
b'nky-együ-.tes 17 00 Orosz nyclv- 
•^falyam. 17.40 Igazságos és 
íszsJgtalan háború. Rádiószcmi- 

j’irtun», II. 18.1p Falurádió na-

A VILÁGOSSÁG RÁDIÓ MŰSORA

gyedórája. 20.15 Kommunista 
éberség, pártszerű magatartás.

Petőfi rádió: 6.55 Dankó Pista 
és egyéb magyar zene. 715 Köz
vetítés Varsónak. 8.20 Egészség
ügyi negyedóra. 11.15 MAVAG 
szimfonikus zenekara. 16.00 Ural- 
vidék Élet a vizeken 17.25 Föld
kerekség egyhatodán. 18.30 Ma
gyar nyelv és irodalom. 19.00 Szív 
küldi. 19 45 Magyar munkásmoz
galom története 20 40 Falurádió
21.30 Tánczene 23 00 Alföldi nó
ták

| Seerda, ncvember S0 |
BUKAREST

Rádió Románia: 13.45 Zenekar. 
14 00 Tudományos híradó. 14.15 
Énekszámok 14.45 Forradalmi al
bán dalok. 15.00 Könnyű zene. 
18 00 Közlemények, majd közve
títés az Albán Népköztársaságnak 
20.20 Rádióegyetem 20 30 Hegedű
szólók 20 54 Szovjet zene 22.30 
Hangverseny 23.35 Operett zene 
23 55 Román népzene.

Bukarest I.: 13.30 Zenekar. 19.00 
Szovjet lemezek. 19 10 Folyóira
tok krónikája. 19.25 Szovjet népi 
dalok — A továbbiakban azonos 
a Rádió Románia műsorával

BUDAPEST
Kossuth rádió: 7 00 őszi veté

sek ápolása. Tiszán innen, Tiszán 
túl. 8 20 Szórakoztató lemezek 
8 45 Orosz és magyar dalok leme
zekről 13 15 Tömcgdalok 15.15 
Könnyű muzsacgyüttcs 17.00 
Orosz nyelvtanfolyam. 18 40 Szov
jet napok 19 05 Ml van'egy mon
dat mögött? 19 20 Dukas: La 
peri, szimfónlkus költemény, 23 20 
Zcnopotámln díszhangversenye.

Petőfi rádió- 7.35 Többet ész
szel.. dolgozó nő otthon. 7.45 
Tarka muzsika. 8.20 Dagesztán, a 
sziklák országa. 10.00 Moycrbecr: 
Az. afrikai nő, Erkel' Bánk bán 
16 00 A szén Huss János 16 40 
Juliska és Puliszka újabb kaland
jai. 17.30 Petőfi kori': Kémkedés 

a szabadságharcban. 18.45 Elet és 
Tudomány műsora: A szovjet 
csillagászok kongresszusa. 19 45 
Szovjet kis enciklopédia. '. 21.00 
MSzT műsora 22 20 Szív küldi.

| Csütörtök, december 1 |

BUKAREST
Rádió Románia- 13 45 Zenekar. 

14 00 Zene a gyermekek részére.
14.45 A Munka érmével kitünte
tett népi művészek lemezei. 15.00 
Népszerű dalok 17.45 Adás a dol
gozó parasztságnak. 19 00 A rádió 
zenekarának hangversenye 20 38 
Sztálin elvtárs tiszteletére adott 
rádóközvetítések első száma: Da
lok Sztálin tiszteletére. 22.30 Népi 
zene 23 00 Balettzene. 23.35 
Hanglemezek. 23.55 Román nép
zene.

Bukarest !.: 21.10 Színházi kró
nika 21 25 Hanglemezek. — A 
továbbiakban azonos a Rádió Ro
mánia műsorával.

BUDAPEST
Kossuth rádió: 6.30 Magyart 

Imre és zenekara 7 00 Gazdasági 
tanácsok. 13.15 Pénzügyőri zene
kar Indulókat játszik 14.15 Cir
kusz az országúton Vidám téli 
dalok stb. 15.15 Szomszédaink, ba
rátaink. 16 30 Női szemmel. 17 00 
Orosz nyelvtanfolyam. 17.40 Szov
jetunió, a szocializmus hazája 
18 40 Szovjet napok. 22.00 Csü
törtökön este

Petőfi rádió: 6.30 MIIK-negycd- 
óra 6 55 Hajnali muzsika 7.35 
Tctőtől-talplg 7 45 Tarka muzsika.
8 20 Rizsföldek a Körös mentén.
9 30 Wagner: Tűzvarázs, Rim- 
szklj-Korszakov stb művek. 15 30 
Prokofjev: Bnlcttszvlt. 1600 A 
Noszty-fiú esete n Tót Marival. 
18.00 Darvas Zlppemovszki 1830 
Az. új kínai államhatalom. 19 15 
Szív küldi 20 "0 Konzultáció a Bol
sevik Párt története II. fejezeté
ből,

| Péntek, decamber 2 |
BUKAREST

Rádió Románia 14.45 Dalok 
Sztálin tiszteletére. 15.00 Romám 
népi zene. 18.00 Gyermekóra. 19 00 
Szovjet emberek dalai Sztálinról. 
19.10 Flimkrónika. 19 25 Román 
népi zene 19 30 Egyetemi hallga
tók órája 20.15 Operaest. 20.45 A 
mi íróink. 23.30 A mi zeneszer
zőink. 23 45 Román szerzők mű
vei. 23.55 Népi zene.

Bukarest I.: 13 30 Zenekar. 19.00 
Dalok Sztálin tiszteletére. 1910 
Kultúrkrónika 19.25 Hangleme
zek — A továbbiakban azonos a 
Rádió Románia műsorával.

BUDAPEST
Kossuth rádió: 7 00 Osztozkodás. 

12.40 Régi magyar írók házatája. 
14.00 Tömegdalok, 14 30 Szovjet 
énekesek Csájkovszkij stb 15 15 
Házi együttes 17 00 Orosz nyelv
tanfolyam 17 40 Marxista negyed
óra 20 00 Magyar zene. 2015 
Kommunista éberség, 
magatartás
22.00 Rádiózenekar.

Petőfi rádió: 6 00 Frissen, für
gén. 6.30 MIIK-negycdóra. 7.05 
MNDSz hírei. 7.15 Közvetítő» 
Varsónak. 8.20 A tudomány és a 
gyakorlat alkotó együttműködése a 
Szovjetunióban 1015 Magyar nó
ták 12.10 Óvodások műsora. Vi
dám Mikulás 16 00 Orosz demo
kraták és a szabadságharc 18 43 
Majakovszkij: Felfedeztem Ameri
kát. 19 10 Kérdezz — felelek.
19.45 Smelnna: Cseh mezőkön és
erdőkön 20 00 Ifjúság hangja. 20.40 
Egy falu — egy nála.________

| Szombat, docember 3 |

BUKAREST
Rádió Románia: 13 43 Zenekar.

14.45 A hadsereg órája 18.00 A 
szülők órája 18.18 Lenin és Sztá
lin tiszteletére Irt dalok. 20.15 A 
rádiózenekar Játszik Hangverseny 
a sztálini alkotmány tiszteletére.

22 30 Zenekar. 23.00 Táncleme
zek. 23.55 Román népzene.

Bukarest. I.: 19 00 Szovjet film
zene 19.10 Kulturkrónika, 19.25 
Hanglemezek. — A továbbiakban 
azonos a Rádió Románia műsorá
val. -

BUDAPEST
Kottuth rádió: 7.00 Készüljünk 

a télre Egy falu — egy nóta. 13.15 
Honvéd központi zenekar. 14.00 
Bura Sándor zenekara. 17.00 A 
fülemile, mesejáték, Győzelem a 
természet felett. 18.10 Musszorg- 
szkij: Hopak, Dvorzsák: Nyolc 
szláv tánc stb. 18 40 Szovjet na
pok. 19.05 így dolgoznak a szö
vetkezetekben 22.05 Vidám zenés 
hétvége.

Petőfi rádió: 6.30 MHK-lnduló. 
7 45 Reggeli zene. 8.20 Hogyan 
tanultunk meg írni. 9 30 Opera
részletek Rossinl: Otelló-nyitány 
stb. 10.45 Görög gyermekek mű
sora. 11.15 Zenekari muzsika. 15.30 
Musszorgszklj: Szökőkút-jelenet.
16 00 Úttörőélet Feltalálók titkai.
20 00 Kelényi György zenekara,
21 00 Rádiózenekar. Sosztakovics: 
V. szimf 23 00 Kismadár. Móricz 
Zsimond elb.

Vasárnap, december 4 |párt szerű 
Rádiőszemlnárium.. I.

BUDAPEST

Kossuth rádió: 8 00 Reggeli 
zene 9 30 Szív küldi 1100 Isten
tisztelet közvetítése 1145 Külügyi 
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y BOTRÁNYOK AZ ŐSZI 
j KUPÁBAN

BUKAREST. (Rádiój. -
Őszi Kupa mérkőzések során 
tegnap az elmaradt mérkőzések 
közül játszottax le néhányat. 
Nagyváradon az ICO 2:0 (1:0) 

. arányban győzött az aranyos- 
gyéresi Sodronyipar ellen. 
Bukarestben a CFR 5:0 (1:0) 
arányban győzte !& a : galaci 
CFR együttesét. A Jasi ESE 
nagy meglepetésre 3:1 (2:0) ará
nyú győzelmet aratott a Com- 
petrol elten. • .

, Marosvásárhelyen botrányos:.:7 
körülmények között szakadt

■ félbe a RATA—Munkás Sport
(Nagybánya) mérkőzés. A má
sodik félidő közepe táján, toi- "5 
után a RATA 4:2 arányban ve
zetett. a Munkás Sport három 
játékosa megtámadta a játék
vezetőt. mert szerintük á-ííegyéü ’ 
dik gól lesállásból esett. A já
tékvezető mindhárom játékost 
kiállította. Á RATA kihasznál
ta emberföiényét, és, további . luuiluuatu __

‘ három golt rúgva, 7:2 aranyban résztvevők száma a vára
id vezetett mar, ánukor a második ' . ■ _ ■. . - —

félidő 35. percében a negyedik
■ nagybányai játékos is a kiállí

tás-sorsára került. Ekkor a szar
) bályok értelmében a játékveze- 
f tő lefújta a játékot, .mivet a 

nagybányai csapat 7 főre- 
vadt. A mérkőzés . sorsáról

■ Labdarugószövetség dönt, 
í- Hasonló/ események játszód-/

lak lé Moréniben is, ahol a 
; ploesti Concordia az első fél

idő 43. percében 1:0 arányú ve
zetésekor az egyik moreni já- . 
tékost a játékvezető kiállította. 
Itt is botrány kerekedett és a 
játékvezető lefújta a mérkő
zést.

A botrányos eseményeket 
holnapi számunkban kiértékel*  
jük. . .... ..

Hatalmas mezőny indult az országos ifjusági vivőbajnokságokon 

■Papp Uray Zaltón (KESE)
és Tomka l, (Arad) as országos bajnokok

Kitünően szerepeltek a kolozsvári fiatalok
. KOLOZSVÁR. — Az országos if; 
júsági vívóbajnokságokat szomba
ton és vasárnap rendezték meg a 
Bolyai Egyetem sétatéri vívóter
mében. A verseny rendezése igen 
jónak • mondható annak ellenére,

oí-
a

(Dermata) 5 gy. 4. Herczegh. 
(Nagyvárad) 4. gy. 5. Oorbán II.

' (KESE) 3 gy. 6. Szolnoki (TESE) 
2 gy. 7. Gazdovics (MESE) 1 gy. 
8. Tomka I. (Arad) 0 gy.

A lányoknál 18-an indultak és a 
döntőbe 4 kolozsvári, 3 temesvári 
s 1 bukaresti lány jutott. A fel
nőtt országos bajnok, Talpes Lelia 
csak harmadik tudott lenni az if
júsági mezőnyben. Egyébként a 
három első helyezett ugyanaz, 
mint a felnőtt országos' bajnoksá*.  
gokon, csak fordított sorrendben 
végeztek. . . .

A döntő eredménye a következő:
1. Papp Éva (Dermata) 6. gy.’2. 

Nagy Marietta (KESE) 6 gy. 3. 
Talpes Leila (TESE) 4 gy.,4. Ham
mer Nóra (Dermata) 4 gy 5. 21 ' píthatjuk, hogy . Űray Zoltán

- .. 1 ver" 
gy. 21 kapott .tus. 6. Mia Mán senyt, annak ellenére, hogy nem 

" volt olyan jó formában mint a
felnőtt országos bajnoki verse
nyen. A legnagyobb meglepetés

aratott, 
döntőjének

7 gy. 2. Or-
3. Járay

MEGLEPETÉSEK
A MAGYAR NB I.-BEN

BUDAPEST. — A magyar láb' 
darugóbajnokság 11-ik- fordulójá
ban nagyon sok meglepetésszerű 
eredmény született. Vereséget 
szenvedett a Ferencváros,' Újpest, 
Vasas és Kispest. Ez azt mutatja, 
hogy a magyar bajnok’ mezőny 
nagyon kiegyensúlyozott. Ered*  
menyek: '

MTK—Újpest 2íl (2:1). Csepel— 
Kispest 2:0 (1:0). Előre—Vasas 3:2 

/{3:ÍÉi‘ETO—Ferencváros 3:1 (2:0). 
' SzAC—Debrecen 3:1 (1:1). Szom

bathely—Nagykanizsa 3:1 
MATEOSz—Soroksár 2:1 
SalBTC—Dorog 2:2 (2:1).,

Hétközben, csütörtökén játszót*  
■ ták le a Vasas—SalBTC mérkő

zést, melyet a Vasas 3:0 (0:0) 
arányban nyert meg.

(2:1). 
(0:1).

A MAGYAR NB I. ÁLLASA:

1. Kispest 11 8 2 1 27: 8 18
2. MTK 11 7 3 1 29:12 17
3. Ferencv. 11 7 1 3 24:14 15
4. ETO 11 5 4 2 23:13 14
5. .Csepel 11 6 2 3 20:13 14
6. SzAC 11 '4 5 2 17:16 13
7r Vasas 11 4 4 3 24:12 12
8. MATEOSz 11 4 3 4 26:20 11
9. Dorog 11 4 3 4 23:19 11

10. SalBTC 11 3 3 3 19:21 11
11. Szombaih. 11 4 1 6 25:26 ’ 9
12. Újpest 11 2 Ü 4 19:21 9
13. Soroksár 11 2 3 6 13:23 7
14. Debrecen 11 2 3 6 20:42 7
15. N.-Kanizsa 11 0 4 7 15:37 4
16. Előre 11 1 2 8 14:41 4

kozást felülmúlta és' így' kemény 
próba elé állította a rendezőséget 
az , elszállásolást-és a lakást ille
tően. Ennek ellenére meg kell ál
lapítani, hogy- az teljesen megfej 
lelt a - követelményeloiek.1’ A-' ver
senyen igen sok —' több mint 60 
— versenyző indult, ami azt bizo
nyítja, hogy ifjúságunk, körében 
pzjnd; nagyobb éspagyobb .népsze
rűségnek örvend a vívósport. 
Azok, akik most vettek részt elő- 
ször vívóversenyen, gazdag ta- w
pasztalattal .térhettek haza és kapott tus. 5 Tenovici (STT) 3 megérdemelten nyer-te a

.-dei),.remépy!ség.s szerintJȘȘSț több • --
hivet szereznék a vivósportnak, (s-jr) j*  gy " 24**kapott 7- 
még több versenyzőt mozgósítanak Minculescu Vali (Electrica) 2 gy. 
a vívá3 számára. 8. Szabó (KESE) 0 gy.

A bajnokságok kolozsvári sikert 
hoztak. Két számban kolozsváriak 
bizonyultak 4 legjobbaknak, sőt, a 
második helyek javarészét is ttíeg- 
szerezték. Különösen fölényes és 
megérdemelt volt Uray Zoltán tőr
győzelme, aki fölényesen, veretlen 
nyerte a bajnoki címet. Ugyancsak 
megérdemelt győzelmet ért el Papp 
Éva a női tőrben. A kardversenyt 
az aradi Tomka I. megérdemelten 
nyerte.

A férfi, tőr lefolyása a következő 
volt: > - '

ELŐDÖNTŐK: 7. csoport. To
vábbjutott Uray Zoltán (KESE), 
Tóth (MESE) és Hatzák (Spárták 
Szeben). — Kiestek: Tomka II. 
(Arad), Ganea (Electrica) és Dvor- 
zsák.

Aj II.-, csoport. . Továbbjutott: Or
bán (KESE), Tomka T. (Arad) és 
Járai (KESE). Kiesett: Moga 

y(Spárták Szeben), Matei (RNK 
Bank) és Nagy (Nagyvárad).

III. csoport. Továbbjutott: Barta 
(Dermata), Herczegh (Nagyvárad), 
Baia (STT). — Kiesett: Miklós 
(MESE), Pataiaga (RÍIK Bank) és 
Fels (Szeben).

IV. csoport. Továbbjutott: Szabó 
(Dermata), Opinkár (KESE) és 
Belmus (RNK Bank). — Kiesett: 
Fucsek (TESE) és Braun (Szeben).

V. csoport. Továbbjutott: Szol
noki (TESE), Balogh (Dermata) és 
Gazdovics (Nagyvárad).

A középdöntők eredményei a 
következők:

I. csoport. Továbbjutott: Gazdo
vics és Orbán. Kiesett: Baia és

• Hatzák.
II. csoport: Továbbjutott: Szabó, 

Herczegh és Uray. Kiesett: Belmus 
és Járai.

III. csoport. Továbbjutott: Tomka
I., Bartha és Szolnoki. Kiesett:
Tóth és Opinkár.

A döntő eredménye a következő:
1. Uray Zoltán (KESE) 7. gy.

2, Szabó (Dermata) 6 gy. 3. Bartha

Az első helyért újravívtak. Nagy 
Marietta már 3:0-ra vezetett, ami
kor összeroppant és Papp Éva 
megfordította a csörte sorsát és 
4:3 arányú győzelmet

A fiú kardverseny 
eredménye:

1. Tomka I. (Arad)
bán II. (KESE) 7 gy. 
(MESE) 6 gy. 4. Gazdovits (MESE) 
6 gy. 5 Lázár György (KESE) 3 
gy. 6. Szabó (Dermata) 2 . gy. 7. 
Bartha (Dermata) 2 ’ gy. 8 Opin
kár (KESE) 2 gy. 9. Tomka II. 
(Arad) í gy.

Az első./helyért újból vívott 
Tomlșâ I. .és' Orbán II. Győzött 
Tomka I. 5:3 arányban,

, A látottak alapján megálla-

Szabó Tibor (Dermata? vívása 
volt. Ha sokat és komolyan fog , 
iskolázni, rövidesen a legjobb 
felnőtt vivőink közé is bekerül. 
Azok közé a kevesek közé tar- 
tozik, akik fejjel, észszel vív. 
nak. Bartha is fejlődött, gyors, 
szépen vív. Neki viszont éppen 
az a hibája, hogy gondolkodás 
nélkül vív. Herczegh tuseröa, 
nyugodt vívó. Oibán II. rossz 
napot fogott ki, máskülönben 
a legtechnikásabb az egész n®. 
zőnyben. Uray ellen már 3:l-re 
vezetett, amikor visszaesett, 
Szolnoki formásán, nyugodtan 
vív, belőle jó tőröző lehet, ha 
komolyan fog edzésre járni. Gaz. 
dovlcsot már láttuk jobban is 
vívni, Tomka gyors, de rossz a 
pengevezetése, . J

A női döntő már csalódást 
okozott. Nagyon gyenge színvo- 
nalú küzdelem volt. A szatmári 
országos felnőtt bajnokság után 
visszaestek női vívóink. Papp 
Éva megérdemelten nyerte a 
versenyt, a sok gyenge verseny, 
ző között ő volt a legjobb. Nagy 
Marietta semmit sem fejlődött 
szerencséjének köszönheti az elő, 
kelő helyezésit. Igaz, hogy ebben 
a zsűri is segítségére volt. Na
gyon sokat-kell még iskoláznia, 
hogy vivómozgása legyen-. Taipei 
idegesen vívott. Még nem kifor
rott versenyző. Hammer, fenő. 
vici és Mann jobb helyezést át- 
demeltek- Válna. Akármelyikül 
lehetett volna a második is, 
Minmlescu és Szabó tehetsége- 
sek, de még sokat kell tanuld, 
ok. A női mezőny legnagyobb 
hibája, hogy nincs technikájuk,
nincs lábmunkájuk. Ez alól csak/( 
Papp, Hammer, Talpes és Ter
viéi kivétel, akik formásán vív
nak.

»

Kolozsvár, Fo^arss és Nagyvárad 
ifjúsági asztalitenisz csapasai jutottak 

a RNK Kupa döntőjébe
KOLOZSVÁR. — Az erdélyi zó

na döntőt játszották le tegnap 
Kolozsváron 3 Fások..Szakszerve
zetében az Ifjúsági RNK KUpa 
asztalitenisz mérkőzései során. A 
versenyen Kolozsvár két csapattal 
vett részt, egy'er.y csapaital kép
viselte magát Nagyvárad, Foearas 
és Szebcn. A versenyt teljesen 
megérdemelten Kolozsvár első 
csapata nyerte meg Szilágyi—Lő- 
rlncz' összeállító')>an. A kolozs
vári Ifjak minden ellenfelüket 3:0 
arányban győzték le. Eredmények: 
1. Kolozsvár I. 4 gy- 8 por.*.  12:0

rnérkőzésarány. 2. Fogaras 3 gy. 7 
pont. 9:4. 3. Nagyvárad 2 gy. 8
pont. 6:7. 4. Kolozsvár II. 1 gy- 
5 pont. 5:10. 5. Szebcn 0 gy. 4 pont. 
t:12.

December 4-én, vasárnap Sze
lénben rendezik meg nz országos 
döntői, melyen az első három he
lyezett, vagyis Kolozsvár, Fogaras 

■’-s Nagyvárad vc-z. rész*.
A leány csapatversenyben csal: 

Kolozsvár jelent meg a rajtnál és 
így Kolozsvár játék nóí-.ü! lutott 
az. országos di>n*5b< ’

A csehszlovák ■ Padtmasm
; vezetShelyét ® RHK nemseiközi sakkversenyén

BUKAREST. -—’A RNK nem- gyár),' Jeney (magya»’) l”! 
zetközi sakkversenyének _ ható- félbeszakadt jáfszma és Plater 
dik napján 1 
eredmények születtek. Annak 
számit elsősorban Benkő vere
sége a lengyel Tarnoicszkytói 
Ebben a játszmában meglehetős 
bonyolult helyzet adódott és úgy 
nézett ki, hogy döntetlenül vég
ződik a játék. Benkő azonban 
hosszú ideig gondolkozott döntő- 
jelentőségű lépésénél és abban 
a pillanatban, amikor lépésre 
szánta el magát, a versenyóra 
az idő leteltét jelezte és Benkő 
elvesztette a játszmát. A cseh 
Pachmann mester egyetlen játsz
mát sem vesztett mostanáig és 
5 és fél ponttal az első helyen 
áll. Egyetlen döntetlenjét nagy 
vetélytái’sa, Benkő. ellen értté el.

A függőben maradt játszmák 
eredményei a következők:

Jeney (magyar)—-Balanel (ro
mán) döntetlen, Balanel (ro
mán) nyer Nájkirch (bolgár) el
len, Alexandrescu (román)— 
Nájkirch (bolgár) döntetlen, 
Alexandrescu (román)—Flórián 
(magyar) döntetlen, Flondor 
(román) nyer Nájkirch (bol
gár) ellen. Seimeanu (román) 
nyer Tarnowszky (lengyel) el
len, Seimeanu (román)—Plaíer 
(lengyel) döntetlen. Plater (len
gyel')—Szabó (román) döntet
len, Seimeanu (román)—-Szabó 
(román) döntetlen, Jeney (ma
gyar) nyer Torna Popa (román) 
ellen. Plater (lengyel) nyer To
rna Popa (román) ellen, Benkő 
(magyar) nyer Halic (román) 
ellen. Pachmann (cseh) nyer 
Erdélyi (román) ellen, 
(cseh) nyer dr. Toseff 
ellen.

A hatodik forduló
nvei:

Pintér (lengve!) nyer Balanel 
(román) ellen. Pachmann (cseh) 
nver Opocsenszky (cseh) ellen. 
Saitár fc':eh) nyer Erdélyi (ro
mán) ellen. Nájkirch (boltrér) 
nver dr. Balogh (meryar) elmn. 
Tarnow.-’zkv Cent”."'!) nver Ben
kő (magyar) cl'oi. Seimeanu 
(román) -Tenn Pnn.n (romár.) 
döntc'len.

A vorronv •> hatodik
forduló után n köv'*!'''•/<>:

1 Pachmann (c‘tIi) 
tiont 
Snitár (cseh) é 
(cseh) 4—4 nont. 
nescti (román), Flórián (mn.

meglepetésszerű ’ (lengyel) 3 és fél pont. 9—10. 
- 1 függ3

(román) 
Nájkirch 
(román)

Alexandrescu (román) 
játszma és Balanel 
3—3 pont. 11—12.
(bolgár) és Seimeanu
2 és fél pont. 13—17. Halic (ro
mán), Szabó (román) 1—1 füg
gő játszma, Erdélyi (román). 
Popa (román) és Tarnowszky 
(lengyel) 2—2 pont, 18- -19. 
Flondor (román) és dr. Toseff 
(bolgár) 1—1 függő játszma, 1 
és fél pont. 20. Dr. Balogh (ma
gyar) fél pont.

A vasárnapi, hetedik forduló
ban isméit nagy küzdelmek ala
kultak ki, melyre jellemző, hogy

csak két játszmát tudtak beft 
jezni, a többi függőben maradt 
A két befejezett játszma erei 
menye a következő:

Benkő (magyar)—Toseff (bd 
gár) döntetlen, Sajtár (cseh)- 
Opocsenszky (cseh) dönteti 
A többi játszmák függőben ffi 
rad‘.<ak.

Az eredmények nem változtat 
iák meg a sorrendet, mely mos 
az élen a következő:

1. Pachmann (1) 5 és ft
pont. 2—4. Benkő, Sajtár é 
Opocsenszky 4 és fél pont, i 
többi helyezés változatlan,: csu
pán Toseff került egy hellye 
feljebb, vagyis a 18. helyen á! 
egyedül.

kolozsvári CFR.GőSokksail volt JotsT» 
az eredmény jnaégls dönfieilen

CFR N CFR K. 1:1 (0:0)

Sajtár
(bolgár)

eredmé-

~ és fél
2—I. Benkő (megvár), 

és Opocsrnw.ky 
. 5— 8. Troin-

KOLOZSVÁR. — Az őszi Kupa 
mérkőzések befejeztével a nagy
váradi CFR tegnap barátságos 
mérkőzést vívott a kolozsvári 
CFR csapatával. A mérkőzés vé
gig nagyiramú volt, különösen a 
kolozsvári CFR támadott nagyon 
sokat, de a csatársora teljesen gól
képtelennek bizonyult és egyetlen 
góljukat is egy szerencsés lövés
nek köszönhetik. Ez a gólképtelen
ség már kezd . veszélyessé. váln;, 
mert ha a csatárok nem tanulnak 
meg kapura lőni, ha nem szorít
ják le lövéseiket, akkor a bajnok
ságban nem sok keresnivalója 
lesz a csapatnak. A tegnapi mér
kőzésen legalább öt gólt rúghat
tak volna és a helyzetek alapjár. 
5:2-ös győzelem felelt volna meg 
a valóságnak. Nagy István, de kü
lönösen Coracu a legjobb helyzet
ben is híbáz/ak. Coracu egy alka
lommal az üres kapuba sem 
tudta berúgni a labdát. A védelme 
.■oka; javult Vigu II -vei. Rndn- 
lc“cu is be fog illeszkedni a csí
néiba. Ez a mérkőzés is azt mu
tatta. hogy nagy feladat vár Mtin- 
Iran edzőre és díini'.'in ki ke” 
használja a téli hónapokat is. 
amikor nemcsak rrőn1(''*i  torna
termi edzéseket kell vvtezfr'n'e a 
csapattal- hanem alapos taktikai 
oktatásban Is kell rA^csl'enie.

A nagyváradi CFR Íren ke”r- 
mc.q benyomást, keltett. Lelkes i*>-  
‘ékukknl, sportszerű magatartá
sukkal elismerést keltettek a kö-

körében. A csapat roh? 
fejlődik és a jövő évi bí

zönség 
mosan ..... .. 
nokságban egészen biztosan jólf- 
szerepelni.

A két csapat a következő összr 
állításban játszott tegnap:

CFR N.: Patkós — Verzár • 
Bungau — Verzár II-» T’.rják, í‘ 
hér — zlntonescu, Willánd. Cr.- 
toiu, Candrea II-, Boros.

CFR K-. Costea — Vigu II., t: 
kor — Radulescu Kiss, Weinbaci' 
Nagy I. Kovács IV., Candrea (K; 
kósa), Muresan, Coracu.

Az első félidőben a kolozsr" 
csapat. ‘Cbbct támadott, s szá?’ 
gólhelyzetet hacytak ki a csati'/ 
Â második félidőben állandóan ’ 
kolozsvári CFR a .amadó 
mégis a nagyváradiak szerz/k 
a vezetést. A 15- percben a t-/ 
Valósról kifelé pattanó Inblát C' 
eitotu 20 mé'crről védhe'eft' 
-■ária kantból a bo’snrokba. 
kolozsvári CFR valösMum) » / 
pújához szén-’.! '*H ‘,nfe’ól.' /
túrni ismét a lor'-bb heh-í**r v/ 
is rontanak Vérre a 38. r";. 
Coracn gvenre,gurulós löví'ij. 
: rintra. Pttliés nz! hl* ’f- h'/ 
innu mellé kerül n '■
hr-fnlé kanvnrod'k és n b.'. n' 
’övArői ;1 há’óba nnttam,

A knlnyvórl C'FP-1’'’ 
Vlun II ■ ’

CFR ’țr^n’’bu>*  1
Vrr/ír I. II., T'tt'
Cricltolrt.

/
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